



**MINISTARSTVO REGIONALNOGA RAZVOJA
I FONDOVA EUROPSKE UNIJE**

**STRATEŠKI PLAN
MINISTARSTVA REGIONALNOGA RAZVOJA
I FONDOVA EUROPSKE UNIJE
za razdoblje 2014. – 2016.**

Vizija

Međunarodno konkurentne hrvatske regije koje će biti osposobljene osigurati visoku razinu društvenog standarda građana Republike Hrvatske.

Misija

Misija Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije je osigurati strateški i institucionalni okvir za upravljanje sredstvima iz fondova Europske unije, državnog proračuna i ostalih izvora koji će maksimizirati pozitivne učinke korištenja sredstava na konkurentnost hrvatskog gospodarstva, društveni standard hrvatskih građana te uravnoteženi regionalni razvoj.

Ciljevi

1. Ostvarenje nacionalnih razvojnih prioriteta kroz koordinaciju korištenja sredstava EU
 - 1.1. Uspostava kvalitetnog i učinkovitog sustava za strateško planiranje
 - 1.2. Uspješna koordinacija programiranja trenutnih i budućih programa financiranih sredstvima EU
 - 1.3. Unapređenje učinkovitosti provedbe programa kroz primjenu metodologije praćenja provedbe i vrednovanja programa koji se financiraju iz EU
 - 1.4. Uspostava učinkovitog sustava informiranja i obuke javnosti o mogućnostima korištenja EU sredstava
2. Osigurana visoka razina iskorištenosti sredstava fondova Europske unije
 - 2.1. Uspostava centraliziranog sustava koordinacije, upravljanja i kontrole korištenja sredstava strukturnih instrumenata
 - 2.2. Kontinuirano održavanje visokih stopa ugovaranja i učinkovito upravljanje sredstvima iz IPA programa te Prijelaznog instrumenta u nadležnosti SAFU
 - 2.3. Učinkovito upravljanje sredstvima strukturnih instrumenata u nadležnosti SAFU
3. Razvoj teritorijalne suradnje
 - 3.1. Jačanje prekogranične suradnje u pograničnim područjima
 - 3.2. Jačanje transnacionalne i međuregionalne suradnje
4. Poticanje konkurentnog i uravnoteženog regionalnoga razvoja
 - 4.1. Poticanje konkurentnosti regija i urbanih područja
 - 4.2. Smanjenje zaostajanja slabije razvijenih područja
 - 4.3. Održivi razvoj otoka

1. Ostvarenje nacionalnih razvojnih prioriteta kroz koordinaciju korištenja sredstava EU

Sukladno svojoj viziji i misiji, 1. opći cilj Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije (dalje u tekstu: MRRFEU) je ostvarivanje nacionalnih razvojnih prioriteta definiranih kroz procese nacionalnog strateškog planiranja.

Pri tome, MRRFEU identificira mogućnosti da se određeni nacionalni razvojni prioriteti financiraju sredstvima EU u područjima u kojima je to moguće i usklađeno sa regulativom EU.

Obavljanjem koordinacijskih aktivnosti, MRRFEU osigurava učinkovito usmjeravanje te korištenje raspoloživih EU sredstava na određene nacionalne razvojne prioritete. MRRFEU uspostavlja cjeloviti sustav upravljanja, financiranja i kontrole provedbe programa EU kao jedinstveno Upravljačko tijelo za operativne programe.

1.1. Uspostava kvalitetnog i učinkovitog sustava za strateško planiranje

Sukladno Uredbi o unutarnjem ustrojstvu u mandatu Uprave za strateško planiranje (dalje u tekstu: USP) je obavljanje stručnih i administrativnih poslova koji se odnose na koordinaciju pripreme nacionalnih strateških dokumenata vezanih uz sudjelovanje u Kohezijskoj politici EU i Europskom semestru te ostalih strateških dokumenata od nacionalne važnosti u suradnji s državnim tijelima i nevladinim sektorom, što uključuje postavljanje modela suradnje između institucija i svih relevantnih partnera uključenih u proces izrade nacionalnih strateških dokumenata, obradu dostavljenih podataka te njihovu integraciju u konačne verzije dokumenata, pripremu prateće dokumentacije i pružanje podrške u predstavljanju konačnih dokumenata Vladi Republike Hrvatske i Hrvatskome saboru, dostavu dokumenata Europskoj komisiji i sudjelovanje u pregovorima s Europskom komisijom, izvršavanje potrebnih prilagodbi u skladu s preporukama Europske komisije, pripremu vremenskog plana za izradu dokumenata, organizaciju javne rasprave i vrednovanje dokumenata te izvještavanje o njihovoj provedbi.

Stoga će cilj u sljedećem srednjoročnom razdoblju biti uspostava kvalitetnog i učinkovitog sustava za strateško planiranje, koji uključuje: (i) koordinaciju i podršku izradi nacionalnih strateških dokumenata za korištenje europskih strukturnih i investicijskih (ESI) fondova i sudjelovanje u Europskom semestru, (ii) izradu metodologije pripreme nacionalnih i sektorskih strateških dokumenata, i (iii) uspostavu i razvoj posebnih mehanizama i instrumenata za pripremu i provedbu strateških inicijativa s ciljem promicanja gospodarske i socijalne kohezije u RH i ujednačavanje njezinog razvoja s EU.

Načini ostvarenja:

„Novi“ načini ostvarenja:

1.1.1. Koordinacija i podrška izradi nacionalnih strateških dokumenata za korištenje europskih strukturnih i investicijskih (ESI) fondova i sudjelovanje u Europskom semestru

U sljedećem razdoblju Republika Hrvatska ima obvezu izraditi strateške dokumente vezano uz planiranje sektorskih politika koje će se financirati iz nacionalnih sredstava te u

određenim dijelovima i iz europskih strukturnih i investicijskih fondova (ESI) fondova. Ulaskom u Europsku uniju, obveza Republike Hrvatske također postaje sudjelovanje u Europskom semestru na godišnjoj razini, uz pripremu odgovarajuće dokumentacije.

(i) Partnerski sporazum - Republika Hrvatska obvezna je izraditi i podnijeti Europskoj komisiji Partnerski sporazum, krovni strateški dokument koji definira korištenje ESI fondova u novoj financijskoj perspektivi Europske unije 2014.-2020. godine. Sukladno prioritetima na razini Europske unije, Partnerskim sporazumom će se definirati nacionalni prioriteti na koje će se usmjeriti ulaganja iz ESI fondova do 2020. godine. USP koordinira izradu Partnerskog sporazuma uz uključivanje svih relevantnih partnera u proces njegove izrade.

(ii) Ekonomski program/Nacionalni program reformi - Vlada Republike Hrvatske je 18. travnja 2013. godine usvojila dokument Ekonomski program Republike Hrvatske 2013. g. koji je izrađen za potrebe sudjelovanja Republike Hrvatske, po prvi puta, u Europskom semestru. Europski semestar je posebni ciklus koordinacije ekonomskih i fiskalnih politika tijekom šestomjesečnog razdoblja (prva polovica kalendarske godine) koji se provodi na razini Europske unije uz sudjelovanje svih država članica od 2011. godine. Osnovni mu je cilj uskladiti fiskalne i ekonomske politike država članica prije početka izrade i usvajanja njihovih nacionalnih proračuna za iduću fiskalnu godinu. Sve države članice izrađuju dva dokumenta (koje u travnju dostavljaju EK): Nacionalni program reformi (National Reform Programme) i Program konvergencije (države članice izvan eurozone), odnosno Program stabilnosti (države članice eurozone). USP koordinira izradu Ekonomskog programa odnosno Nacionalnog programa reformi uz uključivanje svih relevantnih partnera u proces njegove izrade.

1.1.2. Izrada metodologije pripreme nacionalnih i sektorskih strateških dokumenata te njihovo praćenje i vrednovanje

Strateški dokumenti trebaju stvoriti temelj za budući razvoj. Republici Hrvatskoj trenutno nedostaje okvir za izradu strategija (nacionalnih i sektorskih strateških dokumenata) koji podrazumijeva dugoročan strateški pristup usmjeren na glavne determinante gospodarskog i društvenog razvoja. U sljedećem razdoblju, USP će sukladno mandatu pristupiti uspostavi okvira za izradu strategija koji će postaviti smjernice i metodologiju za izradu strategija te između ostalog zahtijevati da strateški dokumenti, osim vizije i specifičnih ciljeva, uključe i očekivane rezultate i učinke te programe i projekte kojima će iste ostvariti. Veća pažnja usmjerit će se na kvalitetu upravljanja te praćenje napretka vezano uz dostizanje ciljeva, rezultata i učinaka. U okviru ovog posebnog cilja, također će se postaviti jedinstveni informatički sustav za strateško planiranje odnosno pripremu i praćenje provedbe sektorskih strateških dokumenata.

1.1.3. Uspostava i razvoj posebnih mehanizama i instrumenata za pripremu i provedbu strateških inicijativa koje se provode s ciljem promicanja gospodarske i socijalne kohezije u RH i ujednačavanje njezinog razvoja s EU

Koordinacija pripreme strateških inicijativa i projekata koji se predlažu za financiranje iz sredstava EU provodi se s ciljem podizanja kvalitete i spremnosti strateški važnih projekata te apsorpcijskog kapaciteta RH za korištenje ESI fondova kao i s ciljem promicanja gospodarske i socijalne kohezije u RH i ujednačavanje njezinog razvoja s EU. Strateške inicijative odnose se na projekte od posebnog interesa s obzirom na svoje karakteristike, tematsko područje i/ili značaj za RH ili pojedinu regiju unutar RH, a zadatak MRRFEU je prepoznati područja od interesa u okviru mogućnosti koje nudi okvir za korištenje ESI fondove te pomoć u pripremi za financiranje u okviru ESI fondova (inicijative

poput financijskih instrumenata za mala i srednja poduzeća u okviru JEREMIE, podrška održivom urbanom razvoju i obnovi kroz financijske instrumente u okviru JESSICA i dr.)

1.1.4. Uspostava i razvoj sustava za koordinaciju i praćenje pripreme EU projekata

Koordinacija i praćenje pripreme projekata koji se predlažu za financiranje iz sredstava EU provodi se s ciljem osiguravanja učinkovitoga i pravodobnog iskorištavanja ESI fondova kao i s ciljem promicanja gospodarske i socijalne kohezije u RH i ujednačavanje njezinog razvoja s EU. Zadatak MRRFEU je pružiti podršku nadležnim tijelima državne uprave u različitim aspektima planiranja i pripreme projekata te osigurati usklađenost između planske razine (strateških i programskih dokumenta i financijskih alokacija) i projektnih aktivnosti. S tim ciljem zadatak je uspostava jedinstvenog sustava za praćenje pripreme projekata odnosno utvrđivanje statusa pripremljenosti projekata i pokazatelja apsorpcijskih sposobnosti.

TABLICA POKAZATELJA REZULTATA								
Opći cilj 1.: Ostvarenje nacionalnih razvojnih prioriteta kroz koordinaciju korištenja sredstava EU								
Posebni cilj 1.1.: Uspostava kvalitetnog i učinkovitog sustava za strateško planiranje								
Načini ostvarenja	Pokazatelj rezultata	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
1.1.1 Koordinacija i podrška izradi nacionalnih strateških dokumenata za korištenje europskih strukturnih i investicijskih (ESI) fondova i sudjelovanje u Europskom semestru	1.1.1.1 Izrađeni i usvojeni (odobreni) strateški dokumenti (uključujući sve formalne izmjene i dopune strateških dokumenata)	Uključuje izradu Partnerskog sporazuma, krovnog strateškog dokumenta koji definira korištenje ESI fondova do 2020. godine i godišnju izradu Nacionalnog programa reformi za potrebe sudjelovanja RH u Europskom semestru.	broj	2	MRRFEU	4	5	6
1.1.2 Izrada metodologije pripreme nacionalnih i sektorskih strateških dokumenata te njihovo praćenje i vrednovanje	1.1.2.1 Izrađen i usvojen okvir (smjernice i metodologija) za izradu strategija	Okvir za izradu strategija koji će na nacionalnoj razini postaviti smjernice i definirati metodologiju za izradu nacionalnih strateških dokumenata.	%	0%	MRRFEU	30%	100%	100%
	1.1.2.2 Uspostava i održavanje sustava za strateško planiranje	Jedinstveni informatički sustav za strateško planiranje odnosno pripremu i provedbu krovnih nacionalnih i sektorskih strateških dokumenata.	%	0%	MRRFEU	10%	50%	100%
1.1.3. Uspostava i razvoj posebnih mehanizama i instrumenata za pripremu i provedbu strateških inicijativa	1.1.3.1. Lista strateških projekata i inicijativa te odgovarajuća dinamika aktivnosti pripreme pojedinih projekata i inicijativa	Strateške inicijative odnose se na projekte od posebnog interesa s obzirom na svoje karakteristike, tematsko područje i/ili značaj za RH (ili njene regije), a zadatak MRRFEU je prepoznati područja od interesa u okviru mogućnosti koje nude ESI fondovi te pomoć u pripremi za financiranje.	broj	1	MRRFEU	3	7	15
1.1.4 Uspostava i razvoj sustava za koordinaciju i praćenje pripreme EU projekata	1.1.4.1. Uspostava i održavanje sustava za praćenje pripreme projektnih prijedloga za ESI fondove	Informatički sustav za strateško praćenje statusa pripremljenosti projekata za ESI fondove	%	0%	MRRFEU	20%	70%	100%

1.2. Uspješna koordinacija programiranja trenutnih i budućih programa financiranih sredstvima EU

MRRFEU partnerski surađuje s tijelima EK i zemljama Europskog gospodarskog prostora s jedne strane te institucijama RH s druge strane kako bi se optimalno i učinkovito iskoristila sredstva za ispunjenje obveza RH, koje proizlaze iz i u prvim godinama članstva. Sveobuhvatnost posla očituje se ne samo kroz koordinaciju institucija RH i EK odnosno zemalja Europskog gospodarskog prostora u pripremi projekata već i u pripremi strateških dokumenata u kojima MRRFEU predstavlja RH kao ravnopravnog partnera EK i Europskog gospodarskog prostora kao i njenih predstavnika u relevantnim institucijama EU. MRRFEU je buduće koordinacijsko tijelo za upravljanje strukturnim instrumentima nakon članstva u EU. Kao takvo, koordinira pripreme za korištenje strukturnih instrumenata EU.

Načini ostvarenja:

„Postojeći“ načini ostvarenja:

- 1.2.1. Koordinacija pripreme prijedloga projekata sukladno odobrenim strategijama u prioritnim područjima pretprijetnih fondova, tranzicijskih instrumenata i ostalih programa pomoći te pripreme za provedbu većeg broja projekata nakon ulaska u EU
- 1.2.2. Koordinacija pripreme Operativnih programa za korištenje fondova EU
- 1.2.3. Koordinacija priprema strateških projekata za strukturne fondove i kohezijski fond Europske unije
- 1.2.4. Koordinacija pripremanja projekata nužnih na razini ukupnog sustava upravljanja EU sredstvima, za rješavanje potreba horizontalnih tijela i horizontalnih aspekata upravljanja

„Novi“ način ostvarenja:

1.2.5. Priprema standardizirane metodologije za sudjelovanje u Programima i Agencijama Unije

Republika Hrvatska, pored korištenja sredstava namijenjenih isključivo Republici Hrvatskoj, sudjeluje i u Programima Unije te koristi sredstva iz istih.

Kako bi se omogućilo sudjelovanje Republike Hrvatske u brojnim Programima i Agencijama Unije te kako bi se što uspješnije koristila sredstva iz istih, MRRFEU priprema standardizirane metodologije, pravila i procedure za upravljanje i korištenje sredstava Programa Unije, kao i za sudjelovanje u aktivnostima Agencija Unije u suradnji s tijelima Europske komisije i tijelima državne uprave. MRRFEU u ulozi koordinacijskog tijela za sudjelovanje Republike Hrvatske u Programima i Agencijama Unije, ima savjetodavnu ulogu prema nadležnim tijelima državne uprave iz aspekta pripreme standardiziranih metodologija, pravila i procedura s ciljem što boljeg povlačenja sredstava Programa Unije te što boljeg iskorištavanja mogućnosti sudjelovanja u aktivnostima Agencija Unije.

MRRFEU prikuplja povratne informacije od strane nadležnih tijela državne uprave RH i relevantnih tijela Europske komisije o iskorištenosti dostupnih sredstava PU i mogućnosti AU.

1.2.6. Priprema programskih dokumenata i strateških podloga za sudjelovanje RH u inicijativama i strategijama EU

Statusom članice Republika Hrvatska ravnopravno sudjeluje u kreiranju europske politike putem brojnih inicijativa i strategija EU, MRRFEU izrađuje strateške podloge potrebne za sudjelovanje Republike Hrvatske u stvaranju i provođenju politika EU, koordinira procese koji prethode izradi navedenih strategija, te prosljeđuje informacije nadležnim tijelima državne uprave.

TABLICA POKAZATELJA REZULTATA								
Opći cilj 1.Ostvarenje nacionalnih razvojnih prioriteta kroz koordinaciju korištenja sredstava EU								
Posebni cilj 1.2.: Uspješna koordinacija programiranja trenutnih i budućih programa financiranih sredstvima EU								
Načini ostvarenja	Pokazatelj rezultata	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
1.2.1. Koordinacija pripreme prijedloga projekata sukladno odobrenim strategijama u prioritetnim područjima pretprijetnih fondova, tranzicijskih instrumenata, i ostalih programa pomoći te pripreme za provedbu većeg broja projekata nakon ulaska u EU	1.2.1.1 Projektne prijedlozi usvojeni od strane Upravljačkog odbora za program IPA/ Prijelazni instrument, postavljene metodologije, pravila i procedure za provedbu operativnih programa	Kvaliteta i kvantiteta projektnih prijedloga zadovoljavaju partnere u EK u godini programiranja. Prethodne konzultacije su dobro provedene i svi uvjeti za prihvaćanje Nacionalnog programa na IPA Upravljačkom odboru su ispunjeni. Pokazatelj rezultata je postotak predloženih projekata usvojen na IPA Upravljačkom odboru.	%	100	Europska komisija	100	100	100
	1.2.1.2. Postavljene metodologije, pravila i procedure za provedbu programa pomoći zemalja Europskog gospodarskog prostora te Švicarske Konfederacije te projektni prijedlozi odobreni od strane relevantnih institucija davateljica pomoći u okviru navedenih programa pomoći	Pokazatelj ukazuje na uspješnost postavljenih metodologija, pravila i procedura za provedbu navedenih programa te postotak usvojenih prijedloga projekata.	%	100	Zemlje EGP-a i Švicarska konfederacija	n/a	n/a	n/a
		Pokazatelj rezultata u prvoj godini programiranja - postotak je pokazatelj uspostavljenosti sustava upravljanja programima pomoći, a u slijedećim godinama korištenja sredstava pokazatelj rezultata je postotak predloženih projekata usvojen od strane davateljice pomoći.	%	0	Zemlje EGP-a i Švicarska konfederacija	50	55	60
1.2.2 Koordinacija pripreme Operativnih programa za korištenje fondova EU	1.2.2.1 Operativni programi za strukturne fondove EU izrađeni i potvrđeni, s ciljem korištenja sredstava namijenjenih RH u periodu 2014.-2020	Operativni programi su dosegli razinu kvalitete i postignuti su svi preduvjeti za njihovo usvajanje od strane EK (% usvojenih OP-ova)	%	0	MRRFEU	100	n/a	n/a

1.2.3 Koordinacija priprema strateških projekata za strukturne fondove i kohezijski fond Europske unije	1.2.3.1 utvrđene liste strateških projekata ključnih za apsorpciju sredstava pojedinih Operativnih programa, te odgovarajuća dinamika aktivnosti pripreme pojedinih projekata	Vrijednost kao % u odnosu na raspoloživa EU sredstva	%	0	MRRFEU	100%	100%	100%
1.2.4. Koordinacija pripremanja projekata nužnih na razini ukupnog sustava upravljanja EU sredstvima, za rješavanje potreba horizontalnih tijela i horizontalnih aspekata upravljanja	1.2.4.1 Osigurana pomoć (projekti) u uspostavi i jačanju sustava upravljanja EU sredstvima, u smislu horizontalnih tijela i aktivnosti	% u odnosu na ukupan broj horizontalnih nalaza	%	100%	MRRFEU	100,00%	100,00%	100,00%
1.2.5 Priprema standardizirane metodologije za sudjelovanje u Programima i Agencijama Unije	1.2.5.1 Uspostavljen upravljački sustav za sudjelovanje Republike Hrvatske u Programima Unije i Agencijama Unije	Pokazatelj ukazuje na spremnost koordinatora da u zadanom roku provede potrebne konzultacije s nadležnim tijelima državne uprave, usuglašen sa relevantnim institucijama Europske komisije o uspostavi sustava upravljanja i praćenja provedbe projekata Programa Unije i sudjelovanje u radu Agencija Unije kako bi se osigurala što bolja iskorištenost sredstava i aktivnosti Programa Unije i Agencija Unije	Vrijeme %	60	Europska komisija	50	55	60
1.2.6. Priprema programskih dokumenata i strateških podloga za sudjelovanje RH u inicijativama i strategijama EU	1.2.6.1. Sudjelovanje Republike Hrvatske u inicijativama i strategijama Europske unije	Broj održanih sastanaka u kojima RH sudjeluje u kreiranju europske politike u inicijativama i strategijama EU	broj	0	MRRFEU	4	4	4

1.3. Unapređenje učinkovitosti provedbe programa kroz primjenu metodologije praćenja provedbe i vrednovanja programa koji se financiraju iz EU

Sukladno Uredbi o unutarnjem ustrojstvu, u mandatu MRRFEU su i poslovi praćenja provedbe (*monitoring*) i vanjskog vrednovanja (*evaluacije*). Navedeni poslovi obuhvaćaju: ustrojavanje sustava praćenja provedbe i vanjskog vrednovanja projekata/programa EU; pružanje potrebne tehničke pomoći tzv. nadzornim tijelima u organizaciji sastanka i relevantnih nadzornih odbora i pododbora; pisanje polugodišnjih i godišnjih izvješća o provedbi programa pomoći te razvijanje metodologije za pružanje stručne pomoći korisničkim institucijama vezano uz praćenje provedbe projekata/programa EU; priprema natječajne dokumentacije za ugovaranje usluga vanjskog vrednovanja i koordinacija evaluacijskih aktivnosti; kontrola kvalitete izvješća o vanjskom vrednovanju te praćenje ispunjavanja preporuka iz navedenih izvješća na polugodišnjoj osnovi.

Načini ostvarenja:

„Postojeći“ načini ostvarenja:

- 1.3.1. Praćenje provedbe projekata koji se financiraju iz programa pretprijetne pomoći te organiziranje sastanaka relevantnih nadzornih odbora
- 1.3.2. Razvoj metodologije i pružanje stručne podrške institucijama u provedbi aktivnosti praćenja programa i projekata financiranih iz programa EU
- 1.3.3. Uspostava sustava za praćenje provedbe programa financiranih strukturnim fondovima EU
- 1.3.4. Vanjsko vrednovanje I. komponente programa IPA
- 1.3.5. Podrška institucijama i neovisnim stručnjacima u procesu vanjskog vrednovanja
- 1.3.6. Uspostava sustava za evaluaciju programa financiranih strukturnim fondovima EU

TABLICA POKAZATELJA REZULTATA								
Opći cilj 1.: Ostvarenje nacionalnih razvojnih prioriteta kroz koordinaciju korištenja sredstava EU								
Posebni cilj 1.3.: Unapređenje učinkovitosti provedbe programa kroz primjenu metodologije praćenja provedbe i vrednovanja programa koji se financiraju iz EU								
Načini ostvarenja	Pokazatelj rezultata	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
1.3.1. Praćenje provedbe projekata koji se financiraju iz programa pretpristupne pomoći te organiziranje sastanaka relevantnih nadzornih odbora	1.3.1.1 Broj održanih sastanaka za praćenje provedbe i poduzete konkretne mjere sukladno zaključcima sastanaka	Broj održanih sastanaka nadzornih tijela za praćenje programa IPA u godini dana	broj	15	MRRFEU	15	15	15
1.3.2 Razvoj metodologije i pružanje stručne podrške institucijama u provedbi aktivnosti praćenja programa i projekata financiranih iz programa EU	1.3.2.1 Broj kvalitetnih izvješća o praćenju provedbe dostavljenih NIPAK-u	Postotak prihvaćenih izvješća o provedbi pojedinačnih projekata financiranih iz programa IPA TAIB.	%	85	MRRFEU	93	95	98
1.3.3 Uspostava sustava za praćenje provedbe programa financiranih strukturnim fondovima EU	1.3.3.1 Uspostavljeni nadzorni odbori za praćenje provedbe pojedinih OP-a i mehanizmi suradnje na razini sustava upravljanja SF-a	Održavanje nadzornih odbora u odnosu na planirano	%	100	MRRFEU	100	100	100
	1.3.3.2 Uspostavljen MIS sustav za praćenje implementacije u periodu 2014.-2020..	MIS 2014-2020 sustav uspostavljen u punoj funkciji (% funkcionalnosti)	%	0	MRRFEU	100	100	100
1.3.4 Vanjsko vrednovanje I. komponente programa IPA	1.3.4.1 Uspostavljen funkcionalan sustav vanjskog vrednovanja za I. komponentu programa IPA	Izrađen godišnji plan vanjskog vrednovanja	broj	1	MRRFEU	1	1	1
1.3.5 Podrška institucijama i neovisnim stručnjacima u procesu vanjskog vrednovanja	1.3.5.1 Omogućena kvalitetna podrška dionicima u procesu vanjskog vrednovanja I. komponente programa IPA	Kontinuirana podrška institucijama i neovisnim stručnjacima u procesu vanjskog vrednovanja	%	100	MRRFEU	100	100	100

1.3.6 Uspostava sustava za evaluaciju programa financiranih strukturnim fondovima EU	1.3.6.1 Usvojena evaluacijska strategija za europske strukturne instrumente na razini sustava upravljanja strukturnim fondovima EU	Evaluacijska strategija za europske strukturne instrumente na razini sustava upravljanja SF-ovima izrađena i usvojena te uspostavljeni nužni mehanizmi za njeno provođenje	%	100	MRRFEU	100	100	100
	1.3.6.2 Uspostavljena neovisna radna jedinica za evaluaciju (<i>evaluation function</i>) u MRRFEU	Uspostavljena neovisna radna jedinica za evaluaciju (<i>evaluation function</i>) u MRRFEU koja obnaša ulogu središnje koordinacijske jedinice za evaluaciju programa financiranih strukturnim fondovima EU	%	100	MRRFEU	100	100	100
	1.3.6.3 Uspostavljena međuresorna Evaluacijska radna skupina	Uspostavljena međuresorna Evaluacijska radna skupina za zadaćom razvijanja evaluacijske kulture, planiranja evaluacijskih aktivnosti i stvaranja mreže partnera kroz izradu nacrtu dokumenata.	%	100	MRRFEU	75	95	100
	1.3.6.4 Provedena evaluacija strateškog dokumenta u nadležnosti MRRFEU te praćenje provođenja preporuka evaluatora	Provođenje aktivnosti vanjskog vrednovanja učinka NSRO-a/PU-a i praćenje preporuka u dogovorenim rokovima	%	100	MRRFEU	100	100	100

1.4. Uspostava učinkovitog sustava informiranja i obuke javnosti o mogućnostima korištenja EU sredstava

MRRFEU kontinuirano provodi proces informiranja tijela državne uprave, javnih institucija te svih potencijalnih korisnika kroz niže navedene aktivnosti. Dodatno, s ciljem da šira javnost bude što kvalitetnije upoznata sa procesom korištenja EU fondova te da se na taj način doprinese korištenju EU sredstava, MRRFEU provodi kontinuiranu obuku predstavnika tijela državne uprave u sustavu EU fondova te šire javnosti i potencijalnih korisnika.

Načini ostvarenja:

„Postojeći“ načini ostvarenja:

- 1.4.1. Izrada i tiskanje publikacija te održavanje kvalitetne i sveobuhvatne Internet stranice
- 1.4.2. Kvalitetno i učinkovito provođenje aktivnosti sukladno Komunikacijskoj strategiji (KS)
- 1.4.3. Kvalitetno prezentiranje aktivnosti MRRFEU u sredstvima javnog priopćavanja
- 1.4.4. Osmišljavanje te uspješno provođenje obrazovnih programa vezanih uz EU fondove

TABLICA POKAZATELJA REZULTATA								
Opći cilj 1.: Ostvarenje nacionalnih razvojnih prioriteta kroz koordinaciju korištenja sredstava EU								
Posebni cilj 1.4.: Uspostava učinkovitog sustava informiranja i obuke javnosti o mogućnostima korištenja EU sredstava								
Načini ostvarenja	Pokazatelj rezultata	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
1.4.1. Izrada i tiskanje publikacija te održavanje kvalitetne i sveobuhvatne Internet stranice	1.4.1.1 Visok broj posjetitelja na stranici	Godišnje izvješće	%	75%	MRRFEU	75%	85%	100%
	1.4.1.2 Broj izdanih publikacija	U Planu rada planira se broj publikacija za tisak sukladno raspoloživim financijskim sredstvima	broj	4	MRRFEU	6	6	7
1.4.2. Kvalitetno i učinkovito provođenje aktivnosti sukladno Komunikacijskoj strategiji (KS)	1.4.2.1 Broj završenih aktivnosti u Komunikacijskoj strategiji	U Komunikacijskoj strategiji definirane su aktivnosti na osnovu koji se pravi Komunikacijski akcijski plan	%	80%	MRRFEU/nadležna tijela	90%	90%	100%
1.4.3. Kvalitetno prezentiranje aktivnosti u sredstvima javnog priopćavanja	1.4.3.1 Broj članaka u tiskanim medijima i pojavnost u elektroničkim medijima (TV,radio) te gledanost TV emisije Putem europskih fondova.	Godišnje izvješće sadržava informaciju o broju predstavljanja u javnosti (TV, radio, članci u novinama i sl.) te gledanost TV emisije Putem europskih fondova.	% od zadanog broja	80%	MRRFEU/nadležna tijela	80%	90%	100%
	1.4.3.2. Provedena anketa (u suradnji s MVEP	Anketa pokazuje nivo podignute svijesti o važnosti korištenja EU fondova	%	50%	MRRFEU/nadležna tijela	60%	70%	80%
1.4.4. Osmišljavanje te uspješno provođenje obrazovnih programa vezano uz EU fondove	1.4.4.1 Osigurana potrebna razina znanja u horizontalnim aspektima upravljanja EU sredstvima		broj	10	MRRFEU	12	12	13
	1.4.4.2 Obradeni evaluacijski listići i broj obrazovnih polaznika	Vođenje Baze podataka o broju polaznika te evaluaciji predavača	%	80%	MRRFEU	85%	90%	100%
	1.4.4.3. Broj polaznika edukativnih programa namijenjenih jačanju kapaciteta za korištenje EU fondova na regionalnoj i lokalnoj razini.	Izvešća korisnika bespovratnih sredstava o provedbi obrazovnih programa	broj	0	Korisnici bespovratnih sredstava	100	400	600

TABLICA POKAZATELJA UČINKA (OUTCOME)								
Opći cilj 1. OSTVARIVANJE NACIONALNIH RAZVOJNIH PRIORITETA KROZ KOORDINACIJU KORIŠTENJA SREDSTAVA EU								
Posebni cilj	Pokazatelj učinka (outcome)	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
1.1. Uspostava kvalitetnog i učinkovitog sustava za strateško planiranje	Ustrojen i funkcionalni sustav strateškog planiranja na nacionalnoj razini, usmjeren na glavne determinante gospodarskog i društvenog razvoja	Uspostava sustava za strateško planiranje na nacionalnoj razini, uključujući pripremu krovnih strateških dokumenata vezano za korištenje EU fondova i sudjelovanja u Europskom semestru, izrada okvira za pripremu i praćenje provedbe nacionalnih strategija te uspostava posebnih mehanizama i instrumenata za pripremu i provedbu strateških inicijativa	%	N/A	MRRFEU	40	75	100
1.2. Uspješna koordinacija programiranja trenutnih i budućih programa financiranih sredstvima EU	Omjer vrijednosti programiranih projekata u odnosu na vrijednost alociranih sredstava	Koordinirana priprema projekata u svrhu iscrpljivanja alociranih sredstva trenutno raspoloživim programima	%	100	MRRFEU	100	100	100
1.3. Unapređenje učinkovitosti provedbe programa kroz primjenu metodologije praćenja provedbe i vrednovanja programa	Ustrojen i funkcionalan sustav praćenja provedbe i vanjskog vrednovanja projekata/programa EU u cilju povećanja kvalitete učinka programa	Učinkovita provedba programa koji se financiraju iz EU kroz primjenu metodologije praćenja provedbe i vrednovanja u cilju postizanja većeg učinka programa	%	100	MRRFEU	100	100	100
1.4. Uspostava učinkovitosti sustava informiranja i obuke javnosti o mogućnostima korištenja EU sredstava	Plan aktivnosti i Godišnje izvješće o radu (broj polaznika i sudionika te učestalost informativnih i obrazovnih aktivnosti	Koordinirana provedba edukativnih aktivnosti o EU fondovima i koordinirano informiranje javnosti o EU fondovima	%	75	MRRFEU	80	85	100

2. Osigurana visoka razina iskorištenosti sredstava iz fondova Europske unije

Republika Hrvatska postaje članicom Europske unije 1. srpnja 2013. godine, čime se otvara mogućnost korištenja sredstava iz strukturnih instrumenata namijenjenih provedbi zajedničke kohezijske politike Europske unije. Za prvih šest mjeseci članstva (razdoblje od srpnja do prosinca 2013. godine), koje su ujedno i posljednjih šest mjeseci trenutnog sedmogodišnjeg financijskog razdoblja Europske unije (2007. – 2013. godina), za provedbu mjera spomenute zajedničke politike Hrvatskoj je dodijeljeno ukupno 449.5 milijuna eura. Uz navedena sredstva, Hrvatskoj su u prvim godinama članstva na raspolaganju i sredstva namijenjena daljnjem jačanju kapaciteta institucija za provedbu pravne stečevine (npr. kroz tzv. Prijelazni instrument, Instrument Schengen i nastavka projekata u okviru IPA komponente 1) U sljedećem sedmogodišnjem financijskom razdoblju Europske unije (2014. – 2020. godina), za istu svrhu Hrvatskoj je dodijeljeno ukupno oko 8 milijardi eura.

U uvjetima smanjenog gospodarskog rasta te smanjene likvidnosti kao potrebne osnove za daljnja ulaganja u razvoj i rast, spomenuta sredstva predstavljaju značajan potencijal te njihovo kvalitetno i pravovremeno korištenje predstavlja opći cilj na čijem se ostvarivanju kontinuirano radi.

2.1. Uspostava centraliziranog sustava koordinacije, upravljanja i kontrole korištenja sredstava strukturnih instrumenata

Sredstva strukturnih instrumenata dodijeljena za prvih šest mjeseci članstva potrebno je iskoristiti do kraja 2016. godine, dok je sredstva dodijeljena za pojedinu godinu sljedećeg sedmogodišnjeg financijskog razdoblja Europske unije potrebno iskoristiti najkasnije tri godine nakon godine za koju su sredstva dodijeljena. Uzimajući dodatno u obzir da će Hrvatska do kraja 2016. godine koristiti i sredstva pretpristupnog programa IPA (Komponenta I), kao i sredstva Prijelaznog instrumenta te sredstva namijenjena jačanju kapaciteta za uspostavu Schengenskog sustava, razdoblje od 2014. do 2016. godine biti će prvo razdoblje na koje će se, zbog usporednog trošenja sredstava iz više programa/financijskih razdoblja, značajnije reflektirati pravilo n+3. S obzirom na navedeno, u cilju osiguranja visoke razine iskorištenosti sredstava, poduzimat će se mjere u cilju ubrzanja i povećanja njihova korištenja.

Učinkovito upravljanje sredstvima strukturnih instrumenata u svrhu postizanje visoke razine njihova iskorištenja nalaže snažnu koordinaciju i upravljanje. Iskustva drugih zemalja članica pokazuju da izostanak koordinacije te upravljanje i kontrola korištenja sredstava od strane većeg broja tijela vodi do izostanka sinergije, nepostojanja odgovarajuće razine kontrole korištenja te time i nemogućnosti pravovremenog reagiranja na nezadovoljavajuću razinu korištenja sredstava u pojedinom području razvoja.

S obzirom na navedeno, uspostavlja se centralizirani sustav upravljanja i kontrole korištenja sredstva s Ministarstvom kao središnjim tijelom zaduženim za cjelokupnu koordinaciju korištenja sredstava strukturnih instrumenata te za upravljanje sredstvima strukturnih instrumenata za ulaganja u području prometa, zaštite okoliša te regionalne konkurentnosti, uz istovremeno jačanje provedbenih kapaciteta

posredničkih tijela vezano za praćenje pripreme zalihe projekata, planiranje, pripremu, provedbu i praćenje postupaka odabira projekata i dodjele bespovratnih sredstava te provjeru ispravnosti troškova nastalih u okviru sufinanciranih projekata. Osim spomenutog, za potrebe koordiniranog upravljanja te praćenja korištenja sredstava, razvijat će se sve potrebne administrativne i tehničke alate za praćenje n+3 pravila kao glavnog pokazatelja i planskog alata za utvrđivanje razine korištenja dodijeljenih sredstava.

Načini ostvarenja:

„Postojeći“ načini ostvarenja

2.1.1. Uspostaviti MRRFEU kao središnje koordinativno i upravljačko tijelo zaduženo za sveukupno upravljanje sredstvima EU strukturnih instrumenata **(ne prenosi se u novo trogodišnje razdoblje)**

„Novi“ načini ostvarenja

2.1.2. Uspostaviti centralizirani sustav koordinacije, upravljanja i kontrole korištenja sredstava strukturnih instrumenata Europske unije s Ministarstvom kao snažnim koordinacijskim tijelom te upravljačkim tijelom za ulaganje u područja prometa, zaštite okoliša te regionalne konkurentnosti

Za potrebe upravljanja i kontrole korištenja sredstava strukturnih instrumenata za posljednjih šest mjeseci trenutnog financijskog razdoblja Europske unije uspostavljen je sustav s četiri upravljačka tijela koji, zbog potrebe za minimalnim promjenama pretpripravnog sustava a u cilju što bržeg početka korištenja sredstava u prvoj godini članstva, u značajnoj mjeri predstavlja nastavak dosadašnjeg načina provedbe i upravljanja EU sredstvima. Za potrebe učinkovitijeg upravljanja i kontrole korištenja sredstava strukturnih instrumenata za sljedeće financijsko razdoblje Europske unije, u 2014. godini će se uspostaviti centralizirani sustav koordinacije, upravljanja i kontrole korištenja sredstava s Ministarstvom kao snažnim središnjim tijelom zaduženim za cjelokupnu koordinaciju korištenja sredstava strukturnih instrumenata te za upravljanje sredstvima strukturnih instrumenata za ulaganja u područja prometa, zaštite okoliša te regionalne konkurentnosti. Navedeno podrazumijeva uspostavu institucionalnog okvira, izmjene i dopune akata o unutarnjem ustrojstvu Ministarstva te usvajanje pravilnika i priručnika o postupanju Ministarstva, drugih tijela u sustavu te korisnika sredstava na način da se u što je većoj mogućoj mjeri slijede funkcije pojedinih tijela u sustavu upravljanja strukturnim instrumentima te procedure razvijene za potrebe korištenja i upravljanja sredstava u prvoj godini po ulasku u članstvo EU.

2.1.3. Jačati kapacitete Ministarstva kao koordinacijskog i upravljačkog tijela te provedbene kapacitete posredničkih tijela.

U cilju kontinuiranog jačanja kapaciteta svih tijela u sustavu upravljanja i kontrole korištenja sredstava, provodit će se stručne izobrazbe vezano za financijsko upravljanje i kontrolu korištenja sredstava strukturnih instrumenata.

2.1.4. Razviti potrebne alate za praćenje provedbe n+3 pravila te praćenje pripreme zalihe projekata.

U cilju optimizacije radnih procesa te smanjenja razine pogrešaka u upravljanju i kontroli korištenja sredstava, kontinuirano će se unaprjeđivati i dograđivati uspostavljeni središnji informacijski sustav za upravljanje informacijama kao i, koliko god je to moguće, povezati navedeni sustav s drugim lokalnim sustavima posredničkih tijela i korisnika bespovratnih sredstava.

TABLICA POKAZATELJA REZULTATA								
Opći cilj 2.: Osigurana visoka razina iskorištenosti sredstava iz fondova Europske unije								
Posebni cilj 2.1. Uspostava centraliziranog sustava koordinacije, upravljanja i kontrole korištenja sredstava strukturnih instrumenata								
Načini ostvarenja	Pokazatelj rezultata	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
2.1.2. Uspostaviti centralizirani sustav koordinacije upravljanja i kontrole korištenja sredstava strukturnih instrumenata Europske unije s Ministarstvom kao središnjim tijelom zaduženim za cjelokupnu koordinaciju korištenja sredstava strukturnih instrumenata te za upravljanje sredstvima strukturnih instrumenata za ulaganja u područja prometa, zaštite okoliša te regionalne konkurentnosti	2.1.2.1. Usvojeni pravni akti kojima se uspostavlja institucionalni okvir za sustav upravljanja i kontrole korištenja sredstava u razdoblju 2014-2020.	Institucionalnim okvirom utvrđuju se odgovorna tijela u sustavu upravljanja i kontrole korištenja sredstava strukturnih instrumenata te njihove uloge, odgovornosti i međusobni odnosi. Institucionalni okvir treba biti usklađen s pravnim aktima Europske unije kojima se utvrđuje način upravljanja strukturnim instrumentima	%	0	MRRFEU/VRH	100	100	100
	2.1.2.2. Usvojeni pravni akti kojima se utvrđuju uvjeti korištenja sredstava te procedure za tijela u sustavu upravljanja i kontrole korištenja sredstava u razdoblju 2014-2020.	Procedurama se utvrđuju načini provedbe funkcija tijela koja čine sustav upravljanja i kontrole korištenja sredstava utvrđenih u pravnim aktima kojima se uspostavlja institucionalni okvir na način da se u što je većoj mogućoj mjeri slijede postojeće procedure	%	80	MRRFEU	100	100	100
	2.1.2.3. Prilagođeni pravni akti kojima se utvrđuje unutarnje ustrojstvo i odgovornosti unutarnjih ustrojstvenih jedinica a sukladno zahtjevima institucionalnog okvira za sustav upravljanja i kontrole korištenja sredstava u razdoblju 2014-2020	Aktima o unutarnjem ustrojstvu utvrđuje se način provedbe procedura te odgovornosti na razini unutarnjih ustrojstvenih jedinica Ministarstva	%	0	MRRFEU	100	100	100

2.1.3. Jačati kapacitete Ministarstva kao koordinacijskog i upravljačkog tijela te provedbene kapacitete posredničkih tijela	2.1.3.1. Službenici Ministarstva koji rade na poslovima koordinacijskog i upravljačkog tijela završili su odgovarajuću stručnu izobrazbu u okviru ciklusa izobrazbe pod nazivom Upravljanje i kontrola korištenja sredstava strukturnih instrumenata Europske unije čiji je nositelj Ministarstvo	Izobrazba se odnosi prvenstveno na procedure koje se tiču funkcija koordinacijskog i upravljačkog tijela, a prema mogućnostima i funkcija drugih tijela nad kojima upravljačko tijelo vrši nadzor provedbe	%	20	MRRFEU	100	100	100
	2.1.3.2. Službenici tijela u okviru sustava upravljanja i kontrole korištenja sredstava koji rade na predmetnim funkcijama završili su odgovarajuću stručnu izobrazbu u okviru ciklusa izobrazbe pod nazivom Upravljanje i kontrola korištenja sredstava strukturnih instrumenata Europske unije čiji je nositelj Ministarstvo	Izobrazba se odnosi prvenstveno na procedure koje su vezane uz funkcije predmetnih tijela a prema mogućnostima i funkcija drugih tijela	%	20	MRRFEU	100	100	100
2.1.4. Razviti potrebne alate za praćenje provedbe n+3 pravila te praćenje pripreme zalihe projekata	2.1.4.1. Središnji sustav upravljanja informacijama (eng. Management Information system - MIS) uspostavljen i povezan s drugim lokalnim sustavima posredničkih tijela i korisnika sredstava	Za potrebe učinkovitog upravljanja te u svrhu praćenja razine iskorištenosti sredstava, odnosno ugovorenih i plaćenih sredstava te pojedinih rokova izvršenja, potrebno je uspostaviti odgovarajući informacijski sustav koji će omogućiti praćenje spomenutog na svim razinama te koji će predstavljati i alat za komunikaciju između relevantnih službi RH i EU kad je u pitanju trošenje sredstava	%	50	MRRFEU	100	100	100

	2.1.4.2 Uspostavljen središnji IT alat za praćenje pripreme i provedbe projekata (eng. project management tool)	Kako bi se dostupna EU sredstva iskoristila u što većem postotku i zadanim rokovima, potrebno je unaprijed pripremati što veći broj prihvatljivih projekata te na odgovarajući način provoditi projekte odabrane za sufinanciranje. Upravljačko tijelo treba u svakom trenutku imati odgovarajuću informaciju o statusu pripreme i provedbe projekata na svim razinama kako bi bilo u mogućnosti upravljati apsorpcijom sredstava	%	20	MRRFEU	80	100	100
--	---	---	---	----	--------	----	-----	-----

2.2. Kontinuirano održavanje visokih stopa ugovaranja i učinkovito upravljanje sredstvima iz IPA programa te Prijelaznog instrumenta u nadležnosti SAFU

Na temelju Okvirnog sporazuma¹ potpisanog između Republike Hrvatske i Europske komisije te Uredbe o opsegu i sadržaju odgovornosti te ovlastima tijela nadležnih za upravljanje Instrumentom pretpristupnih pomoći (IPA), SAFU je tijelo nadležno za provedbu prve (I.) komponente programa IPA.

Međusobni odnosi te pojedinačna zaduženja tijela koja sudjeluju u I. komponenti programa IPA detaljno su uređeni pojedinačnim operativnim sporazumima. Uz navedenu ulogu tijela nadležnog za provedbu prve (I.) komponente programa IPA, SAFU će pristupanjem Republike Hrvatske Europskoj uniji preuzeti ulogu tijela nadležnog za ugovaranja i provedbu Prijelaznog instrumenta.

Poštujući dodijeljene joj odgovornosti i ovlasti SAFU će, učinkovitim financijskim upravljanjem projektima i očuvanjem odgovarajućeg administrativnog kapaciteta, kontinuirano osiguravati održavanje visoke stope ugovorenosti IPA pretpristupnog programa (Komponenta 1) te Prijelaznog instrumenta, a u cilju osiguranja visoke razine iskorištenosti sredstava iz fondova Europske unije.

Načini ostvarenja:

„Postojeći“ načini ostvarenja

- 2.2.1 Provoditi postupke nabave sukladno utvrđenim planovima, procedurama i mjerilima
- 2.2.2. Provoditi programe izobrazbe za zaposlene u državnim i javnim institucijama angažiranim na provedbi projekata sufinanciranih iz programa EU

¹ Okvirni sporazum između Vlade Republike Hrvatske i Komisije Europskih zajednica o pravilima za suradnju u svezi financijske pomoći Europske zajednice Republici Hrvatskoj u provedbi pomoći u okviru Instrumenta pretpristupne pomoći (IPA)

TABLICA POKAZATELJA REZULTATA								
Opći cilj 2.: Osigurana visoka razina iskorištenosti sredstava iz fondova Europske unije								
Posebni cilj 2.2. Kontinuirano održavanje visokih stopa ugovaranja i učinkovito upravljanje sredstvima iz IPA programa te Prijelaznog instrumenta u nadležnosti SAFU								
Načini ostvarenja	Pokazatelj rezultata	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
2.2.1. Provoditi postupke nabave sukladno utvrđenim planovima, procedurama i mjerilima	2.2.1.1. Objavljena nadmetanja i potpisani ugovori u odnosu na plan nabave	Planove nabave izrađuje SAFU za svaku programsku godinu te ih šalje na suglasnost korisničkim institucijama. Prilikom izrade plana nabave SAFU vodi računa o globalnim rokovima zadanim za pojedini program (npr. rok za ugovaranje programa) te specifičnostima pojedinih projektnih komponenti.	%	n/a	SAFU	100	100	100
	2.2.1.2. Ugovorenost (stopa ugovaranja) alociranih sredstava	Održavanjem visokih stopa ugovaranja, kao jednog od ključnih mjerila definiranih dokumentom "Roadmap to waive ex-ante controls" for IPA Component I – Transition Assistance and Institutional Building", te ispunjavanjem kojih je SAFU, kao i cjelokupni sustav uspostavljen za upravljanje I. komponentom IPA programa u veljači 2013. akreditiran za rad u tzv. decentraliziranom sustavu provedbe uz naknadnu kontrolu Europske komisije. Prosjeck prethodno postignutih stopa ugovaranja na razini I. komponente IPA programa iznosi 93,34%.	%	n/a	SAFU	min. 90	min. 90	min. 90
2.2.2. Provoditi programe izobrazbe za zaposlene u državnim i javnim institucijama angažiranim na provedbi projekata sufinanciranih iz programa EU	2.2.2.1. Broj održanih seminara/radionica/"on-the-job" treninga u skladu sa godišnjim planom izobrazbe SAFU	Jačanje administrativnog kapaciteta i diseminacija stečenih znanja provoditi će se putem aktivnosti izobrazbe (seminari/radionice u okviru različitih programa za različite ciljne skupine) te tzv. on-the-job treninga odnosno učenja uz rad na konkretnim primjerima iz prakse.	Broj aktivnosti izobrazbe	120	SAFU	120	120	120
	2.2.2.2. Postotak novih zaposlenika u sustavu upravljanja EU programima u nadležnosti SAFU koji su prošli tzv. uvodne treninge po zapošljavanju.	SAFU organizira početne radionice za novozaposlene u sustavu upravljanja EU programima iz svoje nadležnosti vezanim uz pojedine vrste ugovora/procedura koje su primarno namijenjene osobama bez prethodnog iskustva u pripremi i provedbi projekata financiranih iz EU programa u nadležnosti SAFU.	%	100	SAFU	100	100	100

2.3. Učinkovito upravljanje sredstvima strukturnih instrumenata u nadležnosti SAFU

Oснаživanje postojećih i uspostava novih kapaciteta SAFU za obavljanje zadaća vezanih uz korištenje sredstava koja će Republici Hrvatskoj biti dostupna po stupanju u punopravno članstvo, s naglaskom na učinkovito obavljanje poslova tzv. posredničkog tijela razine 2 (*Intermediate Body level 2*) u okviru programa sufinanciranih od strane EU iz svoje nadležnosti. SAFU će kao posredničko tijelo razine 2 djelovati pod nadležnosti upravljačkog tijela i izvršavati zadaće u ime upravljačkog tijela prema korisnicima koji provode aktivnosti.

Status i uloge SAFU kao posredničkog tijela razine 2, uz one utvrđene trenutno važećom Uredbom o tijelima u sustavu upravljanja i kontrole korištenja strukturnih instrumenata Europske unije u Republici Hrvatskoj („Narodne novine“ broj 97/12), mogu biti utvrđeni obuhvatom zadaća prenijetih s upravljačkog tijela.

SAFU će kao posredničko tijelo razine 2 biti strukturirano u skladu s načelima dobrog financijskog upravljanja i razdvajanja poslova, a uključit će jedinice nadležne za obavljanje pojedinačnih poslova, povezanih sa zadaćama koje su im prenijete.

Odgovarajući pravni akti primjenjivat će se na sustav uspostavljen između upravljačkih tijela i SAFU. Tim aktima će se odrediti i razraditi nadležnosti SAFU koje proizlaze iz prenošenja poslova/zadaća. To će uključiti područja poput predmeta i trajanja, obveza i jamstava, prava i obveza stranaka, prijenos zadaća i kontrolni mehanizam, razrađene nadležnosti stranaka, izmjenu/prekid sporazuma i ostala relevantna pitanja

Načini ostvarenja:

„Postojeći“ načini ostvarenja

- 2.3.1. Uspostavljanje funkcionalnog sustava za upravljanje sredstvima strukturnih instrumenata u nadležnosti SAFU s razvijenim procedurama i jasnom podjelom funkcija i odgovornosti (*ne prenosi se u novo trogodišnje razdoblje*)
- 2.3.2. Učinkovita provedba delegiranih zadaća u skladu sa strateškim, zakonodavnim i programskim okvirom usuglašenim između RH i EU (*ne prenosi se u novo trogodišnje razdoblje*)

„Novi“ načini ostvarenja

2.3.3. Izvršavanje funkcija posredničkog tijela razine 2

Organizacijska struktura prilagođena ulozi posredničkog tijela razine 2 te interne procedure usklađene s važećim Nacionalnim pravilnicima o postupanju tijela u sustavu upravljanja strukturnim instrumentima prihvaćene kroz postupak procjene usklađenosti sustava, osnova su temeljem koje će SAFU izvršavati pojedine zadatke s ciljem učinkovitog i financijski odgovornog upravljanja sredstvima strukturnih instrumenata. Uz osnovnu funkciju posredničkog tijela razine 2 koja se ogleda u verifikaciji troškova pojedinih operacija, SAFU će dio resursa izdvojiti s ciljem izvršavanja uloge partnera korisnicima kako bi se osigurala adekvatna provedba posebno kompleksnih operacija korisnika smanjenih kapaciteta.

2.3.4. Jačanje administrativnih kapaciteta tijela u sustavu provedbe projekata financiranih strukturnim instrumentima u nadležnosti SAFU

Po osiguravanju adekvatnog administrativnog okvira učinkovito upravljanje sredstvima biti će osigurano obavljanjem delegiranih zadaća te kontinuiranim jačanjem administrativnih kapaciteta kroz provedbu adekvatnih internih i eksternih programa izobrazbe te unaprijeđenijem razvijenih procedura.

TABLICA POKAZATELJA REZULTATA								
Opći cilj 2.: Osigurana visoka razina iskorištenosti sredstava iz fondova Europske unije								
Posebni cilj 2.3. Učinkovito upravljanje sredstvima strukturnih instrumenata u nadležnosti SAFU								
Načini ostvarenja	Pokazatelj rezultata	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
2.3.3. Izvršavanje funkcija posredničkog tijela razine 2	2.3.3.1. Funkcije SAFU kao posredničkog tijela razine 2 definirane člankom 11. Zakona o uspostavi institucionalnog okvira za korištenje strukturnih instrumenata Europske unije u Republici Hrvatskoj (NN 78/12) izvršene	Zakon o uspostavi institucionalnog okvira za korištenje strukturnih instrumenata Europske unije u Republici Hrvatskoj u članku 11. definira funkcije posredničkog tijela razine 2.	%	0	MRRFEU/SAFU	100	100	100
	2.3.3.2. Pružena potpora korisnicima smanjenog kapaciteta kroz ulogu partnera u okviru posebno kompleksnih operacija.	Nacionalnim pravilima te priručnicima o postupanju omogućeno je proširivanje primarno verifikacijske uloge posredničkog tijela razine 2 na zadatke potpore korisnicima kroz partnerstvo u provedbi pojedinih darovnih ugovora.	%	0	SAFU	100	100	100
2.3.4. Jačanje administrativnih kapaciteta tijela u sustavu provedbe projekata financiranih strukturnim instrumentima u nadležnosti SAFU	2.3.4.1. Postotak zaposlenih angažiranih na provedbi projekata financiranih iz strukturnih instrumenata u nadležnosti SAFU koji je prošao temeljne edukacije vezane uz pripremu i provedbu	SAFU organizira i provodi specifične radionice koje se odnose na pojedine poslovne procese u sustavu upravljanja projektima financiranim iz strukturnih instrumenata u svojoj nadležnosti među kojima i Program izobrazbe u području javne nabave za koji odgovarajući certifikat izdaje Ministarstvo gospodarstva te	%	70	SAFU	90	100	100

	projekata.	program Financijsko upravljanje i kontrola fondova EU.						
	2.3.4.2. Interne procedure nužne za obavljanje funkcija posredničkog tijela razine 2 kontinuirano ažurirane i prilagođene	Nacionalnim pravilima definiran je temeljni okvir provedbe projekata financiranih iz strukturnih instrumenata, na temelju istih su definirana interne procedure pojedinih tijela u sustavu koje je nužno pravodobno ažurirati s ciljem učinkovitog obnašanja zadaća posredničkog tijela razine 2.	%	0	SAFU	100	100	100

TABLICA POKAZATELJA UČINKA
Opći cilj 2. OSIGURAVANJE VISOKE RAZINE ISKORIŠTENOSTI SREDSTAVA IZ FONDOVA EUROPSKE UNIJE

Posebni cilj	Pokazatelj učinka	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
2.1. Uspostava centraliziranog sustava upravljanja i kontrole korištenja sredstava strukturnih instrumenata	Ukupna razina iskorištenosti sredstva iz strukturnih instrumenata	Uspješno ugovoreni projekti u okviru alociranih sredstava strukturnih instrumenata za 2013. godinu	%	n/a	MRRFEU	min. 20	min. 50	Min. 70
2.2. Kontinuirano održavanje visokih stopa ugovaranja i učinkovito upravljanje sredstvima iz IPA programa te Prijelaznog instrumenta u nadležnosti SAFU	Razina iskorištenosti sredstava iz IPA programa i Prijelaznog instrumenta u nadležnosti SAFU	Uspješno ugovoreni i provedeni svi projekti u nadležnosti SAFU sukladno globalnim rokovima postavljenim u relevantnim Financijskim sporazumima i planovima nabave (procurement plans)	%	n/a	SAFU	min. 90	min. 90	min. 90
2.3. Učinkovito upravljanje sredstvima strukturnih instrumenata u nadležnosti SAFU	Razina iskorištenosti sredstava iz strukturnih instrumenata u nadležnosti SAFU	Uspješna apsorpcija sredstava uz minimiziranje rizika nastanka neprihvatljivih troškova u rokovima definiranim strateškim dokumentima i planovima.	%	n/a	SAFU	Min 30	Min 50	Min 70

3. Razvoj teritorijalne suradnje

Opći cilj „Razvoj teritorijalne suradnje“ odnosi se na stvaranje podloge za razvoj koordinirane, sustavne i strateški usmjerene suradnje na lokalnoj, regionalnoj i središnjoj državnoj razini, s partnerima iz susjednih zemalja i ostalih regija Europske unije, kako bi se kroz zajednički pristup na odgovarajućoj administrativno-teritorijalnoj razini smanjio negativan utjecaj granica i promovirala društveno-gospodarska kohezija.

Cilj će se ostvariti jačanjem prekogranične, transnacionalne i međuregionalne suradnje putem zajedničkih lokalnih, regionalnih i nacionalnih inicijativa, odnosno provedbom i završetkom programa prekogranične i transnacionalne suradnje u kojima je Republika Hrvatska sudjelovala u razdoblju 2007.-2013.² te uključivanjem u nove prekogranične, transnacionalne i međuregionalne programe suradnje u razdoblju 2014.-2020.³

Geopolitički i geostrateški položaj Republike Hrvatske daju izrazito veliko značenje ovom cilju. Jedinstven oblik Republike Hrvatske i dugačka granica sa susjednim državama⁴ pružaju čvrste osnove za uključivanje u programe prekogranične suradnje. Gotovo sve županije, osim Bjelovarsko-bilogorske, Požeško-slavonske i Grada Zagreba, dijele granicu s drugim državama te su prihvatljive za uključivanje u prekogranične programe suradnje, dok je za sudjelovanje u programima transnacionalne suradnje prihvatljiv je cjelokupan teritorij Republike Hrvatske. Kroz uključivanje u programe teritorijalne suradnje navedeni će cilj pridonijeti ostvarenju misije i vizije MRRFEU-a stvaranjem uvjeta koji će, korištenjem fondova Europske unije, povećati međunarodnu konkurentnost hrvatskih regija, smanjiti društvene i gospodarske nejednakosti među hrvatskim regijama i ujednačiti njihov razvoj.

3.1. Jačanje prekogranične suradnje u pograničnim područjima

Kroz jačanje prekogranične suradnje u pograničnim područjima pridonosi se sveukupnom razvoju teritorijalne suradnje, povećanju međunarodne konkurentnosti hrvatskih pograničnih regija, smanjenju društvene i gospodarske nejednakosti među hrvatskim regijama i ujednačavanju njihova razvoja.

U financijskom razdoblju 2007. - 2013. Republika Hrvatska je sudjelovala u šest prekograničnih programa suradnje (Jadranska prekogranična suradnja, Mađarska – Hrvatska, Slovenija – Hrvatska, Hrvatska – Bosna i Hercegovina, Hrvatska – Crna

² U razdoblju 2007.-2013. Republika Hrvatska je sudjelovala u 6 prekograničnih programa (Jadranska prekogranična suradnja, Mađarska – Hrvatska, Slovenija – Hrvatska, Hrvatska – Bosna i Hercegovina, Hrvatska – Crna Gora i Hrvatska – Srbija) i 2 transnacionalna programa (Jugoistočna Europa i Mediteran)

³ U razdoblju 2014.-2020. očekuje se da će Republika Hrvatska sudjelovati u 5 programa prekogranične suradnje (Italija –Hrvatska, Mađarska – Hrvatska, Slovenija – Hrvatska, Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora, Hrvatska – Srbija), 4 programa transnacionalne suradnje (Dunav, Jugoistočna vrata, Mediteran i Središnja Europa) i 4 međuregionalna programa (ESPON, INTERACT III, INTERREG VC i URBACT).

⁴ Granična crta Republike Hrvatske duga je 3320 kilometara. Kopnena granica duga je 2372 kilometara, što uključuje 1011 kilometara riječnih granica. Najduža granična crta je ona s Bosnom i Hercegovinom (1009,1km), zatim sa Slovenijom (667,8km), Mađarskom (355,5km) te Srbijom (317,3km). Najkraća granica je s Crnom Gorom (22,6 km).

Gora i Hrvatska – Srbija). Dok je sudjelovanje u transnacionalnim programima u pretprijetnom razdoblju bilo ograničeno u smislu raspoložive IPA alokacije i mogućnosti preuzimanja vodeće uloge u projektima, u programima prekogranične suradnje Republika Hrvatska je sudjelovala u punom kapacitetu kao i države članice Europske unije te je imala jednaka prava i obveze.

MRRFEU je nacionalni koordinator aktivnosti vezanih uz prekograničnu suradnju, dok Agencija za regionalni razvoj Republike Hrvatske u ispunjenju navedenog cilja izvršava obveze ugovarateljnog i provedbenog tijela za programe s državama nečlanicama Europske unije u razdoblju 2007.-2013.

Poseban izazov za Republiku Hrvatsku u 2012. i 2013. godini predstavljao je početak procesa programiranja programa u kojima će sudjelovati u budućem programskom razdoblju 2014.-2020. te uspostava upravljačkog i kontrolnog sustava za programe kojima će u navedenom razdoblju upravljati. Iako nije donesena konačna službena odluka o broju budućih programa u kojima će Republika Hrvatska sudjelovati, sa sigurnošću se predviđa da će Hrvatska u sudjelovati u najmanje 5 programa prekogranične suradnje i to u tri bilateralna programa s državama članicama Europske unije (s Italijom, Mađarskom i Slovenijom) i dva programa prekogranične suradnje s državama nečlanicama Europske unije (trilateralni program Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora i bilateralni program Hrvatska – Srbija).

Načini ostvarenja:

„Postojeći“ načini ostvarenja:

- 3.1.1. Provedba Operativnog programa Jadranska prekogranična suradnja 2007. - 2013.
- 3.1.2. Provedba Operativnog programa Mađarska – Hrvatska 2007. - 2013.
- 3.1.3. Provedba Operativnog programa Slovenija – Hrvatska 2007.- 2013.
- 3.1.4. Provedba Operativnog programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina 2007.- 2013.
- 3.1.5. Provedba Operativnog programa Hrvatska – Srbija 2007.- 2013.
- 3.1.6. Provedba Operativnog programa Hrvatska – Crna Gora 2007.- 2013.

„Novi“ načini ostvarenja

3.1.7. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Italija – Hrvatska 2014.-2020.

Bilateralni program Italija – Hrvatska 2014.- 2020. značajna je novost u odnosu na prethodno programsko razdoblje, jer se suradnja dviju država odvijala uglavnom u kontekstu multilateralnog IPA programa Jadranska prekogranična suradnja. Program je najavljen krajem 2012. godine kada su započele i pripremne radnje vezane uz njegovu izradu. U travnju 2013. godine osnovana je Radna skupina za programiranje koja je započela s dogovorima oko uspostave upravljačke strukture budućeg programa i s radom na pripremi programskog dokumenta.

3.1.8. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Mađarska – Hrvatska 2014.-2020.

Bilateralni program Mađarska – Hrvatska 2014.-2020. nastavak je suradnje dviju država, odnosno pograničnih regija iz prethodnog programskog razdoblja, osnaživanja postojećih i izgradnje novih partnerstva, nadogradnje postignutih rezultata i daljnje razmjene iskustava između dviju država sudionica programa. Proces izrade novog programa te uspostave sustava za njegovo upravljanje započeo

je u 2012. godini i nastaviti će se do 2014., nakon čega započinje provedba programa i korištenje alociranih sredstava.

3.1.9. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Slovenija – Hrvatska 2014.-2020.

Bilateralni program Slovenija – Hrvatska 2014.-2020. nastavak je suradnje dviju država, odnosno pograničnih regija iz prethodnog programskog razdoblja, osnaživanja postojećih i izgradnje novih partnerstva, nadogradnje postignutih rezultata i daljnje razmjene iskustava između dviju država sudionica programa. Proces izrade novog programa te uspostave sustava za njegovo upravljanje započeo je u 2012. godini i nastaviti će se do 2014., nakon čega započinje provedba programa i korištenje alociranih sredstava.

3.1.10. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2014.-2020.

Predloženi trilateralni program Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2014.-2020. nastao je spajanjem dvaju bilateralnih programa iz prethodnog razdoblja: Hrvatska – Bosna i Hercegovina i Hrvatska – Crna Gora. Proces izrade novog programa te uspostave sustava za njegovo upravljanje započeo je u 2013. godini i nastaviti će se do 2014., nakon čega započinje provedba programa i korištenje alociranih sredstava.

3.1.11. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Hrvatska – Srbija 2014.-2020.

Bilateralni program Hrvatska – Srbija 2014.-2020. nastavak je suradnje dviju država, odnosno pograničnih regija iz prethodnog programskog razdoblja, osnaživanja postojećih i izgradnje novih partnerstva, nadogradnje postignutih rezultata i daljnje razmjene iskustava između dviju država sudionica programa. Proces izrade novog programa te uspostave sustava za njegovo upravljanje započeo je u 2013. godini i nastaviti će se do 2014., nakon čega započinje provedba programa i korištenje alociranih sredstava

TABLICA POKAZATELJA REZULTATA								
Opći cilj 3.: Razvoj teritorijalne suradnje								
Posebni cilj 3.1.: Jačanje prekogranične suradnje u pograničnim područjima								
Načini ostvarenja	Pokazatelj rezultata	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
3.1.1. Provedba Operativnog programa Jadranske prekogranične suradnje 2007.-2013.	3.1.1.1. Povećanje broja održanih informativnih i edukativnih radionica, konferencija, tzv. kick-off sastanaka	Informativne i edukativne radionice namijenjene su podizanju kapaciteta za korištenje IPA fondova za predstavnike regionalne i lokalne razine, kao i konferencije za nalaženje projektnih partnera (kumulativ)	broj	12	Godišnja izvješća o provedbi programa	23	26	26
		Broj polaznika govori o uključenosti hrvatskih regija u navedeni program i interesu za sudjelovanje u istima (kumulativ)	broj	600	Godišnja izvješća o provedbi programa	1200	1500	1500
	3.1.1.2. Povećanje broja prijavljenih projektnih prijedloga na natječaj	Broj projektnih prijedloga prijavljenih na natječaj raspisan od strane Upravljačkog tijela (projekti prekogranične suradnje isključivo se nominiraju na službeno raspisane natječaje) (kumulativ)	broj	282	Godišnja izvješća o provedbi programa	572	572	572
		3.4.1.3. Povećanje financijske vrijednosti ugovorenih projekata s natječaja	Financijska vrijednost aktivnosti hrvatskih partnera u ugovorenim projektima u kojima sudjeluju hrvatski partneri (kumulativ)	milijuni EUR	13,063	Godišnja izvješća o provedbi programa	50	50
3.1.2. provedba Operativnog programa Mađarska - Hrvatska 2007.-2013.	3.1.2.1. Povećanje broja održanih informativnih i edukativnih radionica, konferencija, tzv. kick-off sastanaka uključujući i sastanke vezane uz programiranje za program 2014. - 2020.	Informativne i edukativne radionice namijenjene su podizanju kapaciteta za upravljanje EU fondovima za predstavnike regionalne razine, kao i konferencije za nalaženje projektnih partnera (kumulativ)	broj	21	Godišnja izvješća o provedbi programa	35	42	42
		Broj polaznika govori o uključenosti hrvatskih regija u navedeni program i interesu za sudjelovanje u istima (kumulativ)	broj	2065	Godišnja izvješća o provedbi programa	3500	4200	4200

	3.1.2.2. Povećanje broja prijavljenih projektnih prijedloga na natječaj	Broj projektnih prijedloga prijavljenih na natječaj raspisan od strane Upravljačkog tijela (projekti prekogranične suradnje isključivo se nominiraju na službeno raspisane natječaje) (kumulativ)	broj	67	Godišnja izvješća o provedbi programa	300	370	370
	3.1.2.3. Povećanje financijske vrijednosti ugovorenih projekata s natječaja	Financijska vrijednost aktivnosti hrvatskih partnera u ugovorenim projektima u kojima sudjeluju hrvatski partneri	milijuni EUR	6,1	Godišnja izvješća o provedbi programa	23	23	23
3.1.3. Provedba Operativnog programa Slovenija - Hrvatska 2007.-2013.	3.1.3.1. Povećanje broja održanih informativnih i edukativnih radionica, konferencija, tzv. kick-off sastanaka uključujući i sastanke vezane uz programiranje za program 2014. - 2020.	Informativne i edukativne radionice namijenjene su podizanju kapaciteta za upravljanje EU fondovima za predstavnike regionalne razine, kao i konferencije za nalaženje projektnih partnera (kumulativ)	broj	14	Godišnja izvješća o provedbi programa	34	37	37
		Broj polaznika govori o uključenosti hrvatskih regija u navedeni program i interesu za sudjelovanje u istima (kumulativ)	broj	905	Godišnja izvješća o provedbi programa	2665	2950	2950
	3.1.3.2. Povećanje broja prijavljenih projektnih prijedloga na natječaj	Broj projektnih prijedloga prijavljenih na natječaj raspisan od strane Upravljačkog tijela (projekti prekogranične suradnje isključivo se nominiraju na službeno raspisane natječaje).	broj	110	Godišnja izvješća o provedbi programa	440	550	550
	3.1.3.3. Povećanje financijske vrijednosti ugovorenih projekata s natječaja	Financijska vrijednost aktivnosti hrvatskih partnera u ugovorenim projektima u kojima sudjeluju hrvatski partneri (kumulativ)	milijuni EUR	4,5	Godišnja izvješća o provedbi programa	20	20	20
3.1.4. Provedba Operativnog programa Hrvatska - Bosna i Hercegovina 2007.-2013.	3.1.4.1. Povećanje broja održanih informativnih i edukativnih radionica, konferencija, tzv. kick-off sastanaka uključujući i sastanke vezane uz programiranje za	Informativne i edukativne radionice namijenjene su podizanju kapaciteta za upravljanje EU fondovima za predstavnike regionalne razine (kumulativ)	broj	43	Godišnja izvješća o provedbi programa	68	78	78
		Broj polaznika govori o uključenosti hrvatskih regija u navedeni program i interesu za	broj	2101	Godišnja izvješća o provedbi	3401	3901	3901

	program 2014. - 2020.	sudjelovanje u istima (kumulativ)			programa			
	3.1.4.2. Broj prijavljenih projektnih prijedloga na natječaj	Broj projektnih prijedloga prijavljenih na natječaj (projektni prijedlozi prijavljuju se temeljem službeno raspisanih natječaja). (kumulativ)	broj	256	Godišnja izvješća o provedbi programa	420	420	420
	3.1.4.3. Postotak ugovorenosti alokacija	Postotak ugovorenih sredstava iskazan kao omjer zadane financijske alokacije i iskorištenosti iste (godišnje)	%	90%	Godišnja izvješća o provedbi programa	90%	90%	90%
3.1.5. Provedba Operativnog programa Hrvatska - Srbija 2007.-2013.	3.1.5.1. Povećanje broja održanih informativnih i edukativnih radionica, konferencija, tzv. kick-off sastanaka uključujući i sastanke vezane uz programiranje za program 2014. - 2020.	Informativne i edukativne radionice namijenjene su podizanju kapaciteta za upravljanje EU fondovima za predstavnike regionalne razine (kumulativ)	broj	30	Godišnja izvješća o provedbi programa	60	70	70
		Broj polaznika govori o uključenosti hrvatskih regija u navedeni program i interesu za sudjelovanje u istima (kumulativ)	broj	2378	Godišnja izvješća o provedbi programa	4178	4778	4778
	3.1.5.2. Broj prijavljenih projektnih prijedloga na natječaj	Broj projektnih prijedloga prijavljenih na natječaj (projektni prijedlozi prijavljuju se temeljem službeno raspisanih natječaja). (kumulativ)	%	256	Godišnja izvješća o provedbi programa	420	420	420
	3.1.5.3. Postotak ugovorenosti alokacija	Postotak ugovorenih sredstava iskazan kao omjer zadane financijske alokacije i iskorištenosti iste (godišnje)	EUR	90%	Godišnja izvješća o provedbi programa	90%	90%	90%
3.1.6. Provedba Operativnog programa Hrvatska - Crna Gora 2007.-2013.	3.1.6.1. Povećanje broja održanih informativnih i edukativnih radionica, konferencija, tzv. kick-off sastanaka uključujući i sastanke vezane uz programiranje za program 2014. - 2020.	Informativne i edukativne radionice namijenjene su podizanju kapaciteta za upravljanje EU fondovima za predstavnike regionalne razine (kumulativ)	broj	58	Godišnja izvješća o provedbi programa	78	81	81
		Broj polaznika govori o uključenosti hrvatskih regija u navedeni program i interesu za sudjelovanje u istima (kumulativ)	broj	1474	Godišnja izvješća o provedbi programa	2274	2474	2474

	3.1.6.2. Broj prijavljenih projektnih prijedloga na natječaj	Broj projektnih prijedloga prijavljenih na natječaj (projektni prijedlozi prijavljuju se temeljem službeno raspisanih natječaja). (kumulativ)	broj	77	Godišnja izvješća o provedbi programa	137	137	137
	3.1.6.3. Postotak ugovorenosti alokacija	Postotak ugovorenih sredstava iskazan kao omjer zadane financijske alokacije i iskorisćenosti iste (godišnje)	%	90%	Godišnja izvješća o provedbi programa	90%	90%	90%
3.1.7. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Italija – Hrvatska 2014.-2020.	3.1.7. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Italija – Hrvatska 2014.-2020.	Broj pripremljenih i odobrenih programa, odnosno broj programa koji su počeli s provedbom govori o uključenosti RH u programe teritorijalne suradnje	broj	1	Odluka EK o odobrenju programa	1	1	1
3.1.8. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Mađarska – Hrvatska 2014.-2020.	3.1.8. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Mađarska – Hrvatska 2014.-2020.	Broj pripremljenih i odobrenih programa, odnosno broj programa koji su počeli s provedbom govori o uključenosti RH u programe teritorijalne suradnje	broj	1	Odluka EK o odobrenju programa	1	1	1
3.1.9. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Slovenija – Hrvatska 2014.-2020.	3.1.9. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Slovenija – Hrvatska 2014.-2020.	Broj pripremljenih i odobrenih programa, odnosno broj programa koji su počeli s provedbom govori o uključenosti RH u programe teritorijalne suradnje	broj	1	Odluka EK o odobrenju programa	1	1	1
3.1.10. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2014.-2020.	3.1.10. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2014.-2020.	Broj pripremljenih i odobrenih programa, odnosno broj programa koji su počeli s provedbom govori o uključenosti RH u programe teritorijalne suradnje	broj	1	Odluka EK o odobrenju programa	1	1	1
3.1.11. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Hrvatska – Srbija 2014.-2020.	3.1.11. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Hrvatska – Srbija 2014.-2020.	Broj pripremljenih i odobrenih programa, odnosno broj programa koji su počeli s provedbom govori o uključenosti RH u programe teritorijalne suradnje	broj	1	Odluka EK o odobrenju programa	1	1	1

3.2. Jačanje transnacionalne i međuregionalne suradnje

Kroz jačanje transnacionalne i međuregionalne suradnje pridonosi se sveukupnom razvoju teritorijalne suradnje, povećanju međunarodne konkurentnosti hrvatskih regija, smanjenju društvene i gospodarske nejednakosti među hrvatskim regijama i ujednačavanju njihova razvoja.

U financijskom razdoblju 2007. - 2013. Republika Hrvatska je sudjelovala u dva transnacionalna programa (Jugoistočna Europa i Mediteran), dok je u novom razdoblju 2014. – 2020. proširena mogućnost sudjelovanja u četiri programa transnacionalne suradnje (Dunav, Jugoistočna vrata, Mediteran i Središnja Europa) i premda područja koje će obuhvaćati ti programi još uvijek nisu službeno utvrđena, ona će u teritorijalnom smislu uključivati cijelu Hrvatsku.

Sudjelovanje u transnacionalnim programima u pretprijetnom razdoblju bilo je ograničeno u smislu raspoložive IPA alokacije i mogućnosti preuzimanja vodeće uloge u projektima, dok će u novoj financijskoj perspektivi Republika Hrvatska sudjelovati u punom kapacitetu kao i ostale države članice Europske unije te će imati jednaka prava i obveze.

MRRFEU je nacionalni koordinator aktivnosti vezanih uz transnacionalnu i međuregionalnu suradnju, dok Agencija za regionalni razvoj Republike Hrvatske u ispunjenju navedenog posebnog cilja izvršava obveze ugovarateljnog i provedbenog tijela za programe za pojedine programske godine dvaju transnacionalnih programa: Jugoistočna Europa i Mediteran (2007., 2008. i 2009. godina).

Pristupanjem u Europsku uniju Republici Hrvatskoj se otvara mogućnost sudjelovanja i u trećem dijelu europske teritorijalne suradnje – i to u sljedećim programima međuregionalne suradnje: ESPON, INTERACT III, INTERREG VC i URBACT.

Načini ostvarenja:

„Postojeći“ načini ostvarenja

3.2.1. Provedba Operativnog programa Jugoistočna Europa 2007. - 2013.

3.2.2. Provedba Operativnog programa Mediteran 2007. - 2013.

„Novi“ načini ostvarenja

3.2.3. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Dunav 2014.-2020.

Program je započeo s pripremom uvodnim sastankom održanim s Komisijom u siječnju 2013. godine na kojem je dogovoreno da će se program sadržajno vezati uz prioritetna područja EU strategije za Dunavsku makroregiju, odnosno da će sam program biti jedan od izvora financiranja strategije. U teritorijalnom smislu program pokriva dunavsku makroregiju utvrđenu u EU strategiji za Dunavsku makroregiju (cijeli teritorij Republike Hrvatske). Proces izrade novog programa te uspostave sustava za njegovo upravljanje započeo je u 2013. godini i nastavit će se do 2014., nakon čega započinje provedba programa i korištenje alociranih sredstava.

3.2.4. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Jugoistočna vrata 2014.-2020.

Program je započeo s pripremom uvodnim sastankom održanim s Komisijom u ožujku 2013. godine na kojem je dogovoreno da će se program jednim svojim dijelom sadržajno vezati uz prioritetna područja Jadransko - jonske makroregionalne strategije u nastanku, odnosno da će sam program biti jedan od izvora financiranja strategije. Proces izrade novog programa te uspostave sustava za njegovo upravljanje započeo je u 2013. godini i nastavit će se do 2014., nakon čega započinje provedba programa i korištenje alociranih sredstava.

3.2.5. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Mediteran 2014.-2020.

Transnacionalni program Mediteran 2014.-2020. nastavak je transnacionalne suradnje bez većih izmjena prihvatljivog područja iz prethodnog razdoblja, osnaživanja postojećih i izgradnje novih partnerstva, nadogradnje postignutih rezultata i daljnje razmjene iskustava između država sudionica programa. Proces izrade novog programa te uspostave sustava za njegovo upravljanje započeo je u 2012. godini i nastavit će se do 2014., nakon čega započinje provedba programa i korištenje alociranih sredstava.

3.2.6. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Središnja Europa 2014.-2020.

Transnacionalni program Središnja Europa jedan je od najuspješnijih transnacionalnih programa u kojem sudjeluje 8 država članica Europske unije (Austrija, Njemačka, Poljska, Slovačka, Češka, Slovenija, Mađarska, Italija) te u razdoblju 2014. – 2020. i Republika Hrvatska kao 9. članica. Program će biti usmjeren na istraživanje i razvoj, zaštitu okoliša te povezivanje. Proces izrade novog programa te uspostave sustava za njegovo upravljanje započeo je u 2012. godini i nastavit će se do 2014., nakon čega započinje provedba programa i korištenje alociranih sredstava.

3.2.7. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa URBACT 2014.-2020.

Program URBACT namijenjen je razmjeni iskustava gradova u izradi razvojnih strateških dokumenata kao i povezivanju s nacionalnim prioritetima i strategijama. Hrvatska je uključena u radnu skupinu za pripremu programa. Proces izrade novog programa te uspostave sustava za njegovo upravljanje započeo je u 2013. godini i nastavit će se do 2014., nakon čega započinje provedba programa i korištenje alociranih sredstava.

3.2.8. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa INTERACT III 2014.-2020.

Program INTERACT III namijenjen je razmjeni iskustava upravljačkih struktura i ujednačavanju provedbenih alata u programima teritorijalne suradnje. Proces izrade novog programa te uspostave sustava za njegovo upravljanje započeo je u 2012. godini i nastavit će se do 2014., nakon čega započinje provedba programa i korištenje alociranih sredstava.

3.2.9. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa INTERREG VC 2014.-2020.

Program INTERREG namijenjen je razmjeni iskustava na razmjenu iskustava upravljačkih i provedbenih tijela nacionalnih operativnih programa te razmjenu dobre prakse u području zaštite okoliša, prometa i energetskog sektora. Proces izrade novog

programa te uspostave sustava za njegovo upravljanje započeo je u 2012. godini i nastaviti će se do 2014., nakon čega započinje provedba programa i korištenje alociranih sredstava.

3.2.10. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa ESPON 2014.-2020.

Program je namijenjen razmjeni iskustava u području prostornog planiranja te općenitu suradnju sveučilišta odnosno visokoobrazovnih i znanstvenih institucija. Proces izrade novog programa te uspostave sustava za njegovo upravljanje započeo je u 2012. godini i nastaviti će se do 2014., nakon čega započinje provedba programa i korištenje alociranih sredstava.

TABLICA POKAZATELJA REZULTATA								
Opći cilj 3.: Razvoj teritorijalne suradnje								
Posebni cilj 3.2.: Jačanje transnacionalne i međuregionalne suradnje								
Načini ostvarenja	Pokazatelj rezultata	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
3.2.1. Provedba Operativnog programa Jugoistočna Europa 2007. - 2013.	3.2.1.1. Povećanje broja održanih informativnih i edukativnih radionica, konferencija, tzv. kick-off sastanaka	Informativne i edukativne radionice namijenjene su podizanju kapaciteta za korištenje EU fondova za predstavnike lokalne i regionalne razine, kao i konferencije za nalaženje projektnih partnera (kumulativ)	broj	4	Godišnja izvješća o provedbi programa	7	8	8
		Broj polaznika govori o uključenosti hrvatskih regija u navedeni program i interesu za sudjelovanje u istima (kumulativ)	broj	120	Godišnja izvješća o provedbi programa	210	250	250
	3.2.1.2. Financijska vrijednost ugovorenih projekata	Financijska vrijednost aktivnosti hrvatskih partnera u ugovorenim projektima u kojima sudjeluju hrvatski partneri (kumulativ)	milijuni EUR	1,189	Godišnja izvješća o provedbi programa	4,5	4,5	4,5
3.2.2. Provedba Operativnog programa Mediteran 2007.-2013.	3.2.2.1. Povećanje broja održanih informativnih i edukativnih radionica, konferencija, tzv. kick-off sastanaka	Informativne i edukativne radionice namijenjene su podizanju kapaciteta za korištenje EU fondova za predstavnike lokalne i regionalne razine, kao i konferencije za nalaženje projektnih partnera (kumulativ)	broj	4	Godišnja izvješća o provedbi programa	9	10	10
		Broj polaznika govori o uključenosti hrvatskih regija u navedeni program i interesu za sudjelovanje u istima (kumulativ)	broj	120	Godišnja izvješća o provedbi programa	300	330	330
	3.2.2.2. Financijska vrijednost ugovorenih projekata	Financijska vrijednost aktivnosti hrvatskih partnera u ugovorenim projektima u kojima sudjeluju hrvatski partneri (kumulativ)	milijuni EUR	0,335	Godišnja izvješća o provedbi programa	2,7	2,7	2,7
3.2.3. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Dunav	3.2.3.1. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Dunav 2014.-2020.	Broj pripremljenih i odobrenih programa, odnosno broj programa koji su počeli s provedbom govori o uključenosti RH u programe transnacionalne i međuregionalne	broj	1	Odluka EK o odobrenju programa	1	1	1

2014.-2020..		programe suradnje						
3.2.4. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Jugoistočna vrata 2014.-2020.	3.2.4.1. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Jugoistočna vrata 2014.-2020.	Broj pripremljenih i odobrenih programa, odnosno broj programa koji su počeli s provedbom govori o uključenosti RH u programe transnacionalne i međuregionalne programe suradnje	broj	1	Odluka EK o odobrenju programa	1	1	1
3.2.5. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Mediteran 2014.-2020.	3.2.5.1. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Mediteran 2014.-2020.	Broj pripremljenih i odobrenih programa, odnosno broj programa koji su počeli s provedbom govori o uključenosti RH u programe transnacionalne i međuregionalne programe suradnje	broj	1	Odluka EK o odobrenju programa	1	1	1
3.2.6. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Središnja Europa 2014.-2020.	3.2.6.1. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa Središnja Europa 2014.-2020.	Broj pripremljenih i odobrenih programa, odnosno broj programa koji su počeli s provedbom govori o uključenosti RH u programe transnacionalne i međuregionalne programe suradnje	broj	1	Odluka EK o odobrenju programa	1	1	1
3.2.7. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa URBACT 2014.-2020.	3.2.7.1. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa URBACT 2014.-2020.	Broj pripremljenih i odobrenih programa, odnosno broj programa koji su počeli s provedbom govori o uključenosti RH u programe transnacionalne i međuregionalne programe suradnje	broj	1	Odluka EK o odobrenju programa	1	1	1
3.2.8. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa INTERACT III 2014.-2020.	3.2.8.1. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa INTERACT III 2014.-2020.	Broj pripremljenih i odobrenih programa, odnosno broj programa koji su počeli s provedbom govori o uključenosti RH u programe transnacionalne i međuregionalne programe suradnje	broj	1	Odluka EK o odobrenju programa	1	1	1
3.2.9. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa INTERREG VC 2014.-2020.	3.2.9.1. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa INTERREG VC 2014.-2020.	Broj pripremljenih i odobrenih programa, odnosno broj programa koji su počeli s provedbom govori o uključenosti RH u programe transnacionalne i međuregionalne programe suradnje	broj	1	Odluka EK o odobrenju programa	1	1	1

3.2.10. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa ESPON 2014.-2020.	3.2.10.1. Priprema, odobrenje i provedba Operativnog programa ESPON 2014.-2020.	Broj pripremljenih i odobrenih programa, odnosno broj programa koji su počeli s provedbom govori o uključenosti RH u programe transnacionalne i međuregionalne programe suradnje	broj	1	Odluka EK o odobrenju programa	1	1	1
---	---	--	------	---	---	---	---	---

TABLICA POKAZATELJA UČINKA (OUTCOME)								
Opći cilj 3.: RAZVOJ TERITORIJALNE SURADNJE								
Posebni cilj	Pokazatelj učinka (outcome)	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
3.1. Jačanje prekogranične suradnje u pograničnim područjima ⁵	Povećanje stope iskorištenosti sredstava po pojedinom prekograničnom programu	Postotak iskorištenosti sredstava u ukupno alociranim sredstvima po raspisanom natječaju za svaki program pojedinačno (kumulativ)	%	30%	Programska izvješća, monitoring izvješća, evaluacijska izvješća	80%	90%	90%
3.2. Jačanje transnacionalne i međuregionalne suradnje	Povećanje stope iskorištenosti sredstava po pojedinom transnacionalnom programu	Postotak iskorištenosti sredstava u ukupno alociranim sredstvima po raspisanom natječaju za svaki program pojedinačno (kumulativ)	%	30%	Programska izvješća, monitoring izvješća, evaluacijska izvješća	80	90%	90%

⁵ Odnosi se isključivo na načine ostvarenja 3.1.1.-3.1.6. dok će se dodatni pokazatelji učinka moći definirati tek po odobrenju programa navedenih od 3.1.7. – 3.1.11

4. Poticanje konkurentnog i uravnoteženog regionalnog razvoja

Zbog sve većeg produbljivanja društveno-gospodarskih razlika i razvojnih mogućnosti u različitim dijelovima zemlje te među različitim društvenim skupinama, Vlada Republike Hrvatske je utvrdila potrebu definiranja regionalne razvojne politike.

Današnji izazovi regionalne konkurentnosti Republike Hrvatske slični su onima Europske unije. Za podizanje regionalne konkurentnosti različitim mjerama se stimuliraju rast, zaposlenost i inovacije te povećati teritorijalnu i društvenu koheziju.

Konkurentan i uravnotežen regionalni razvoj ne može se postići isključivo politikom i programima koji se oblikuju na središnjoj državnoj razini odnosno pristupom „odozgo prema dolje“. Značajne razlike u regionalnoj (županijskoj) razvijenosti zahtijevaju specifična rješenja i jačanje pristupa „odozdo prema gore“. Regionalni razvoj nadilazi ulaganje u infrastrukturu i zahtijeva i jačanje poduzetničke klime te razvoj poduzetništva, obrazovanja i tržišta rada. Optimalno korištenje razvojnih prednosti regija mora se zasnivati na načelima održivog razvoja.

Cilj je politike regionalnoga razvoja Republike Hrvatske pridonijeti ukupnom nacionalnom rastu i razvoju stvaranjem uvjeta koji će smanjiti društvene i gospodarske razvojne nejednakosti među statističkim regijama i županijama, omogućiti svim područjima da postanu konkurentna te uspostaviti okvir za koordinirane nacionalne, regionalne i lokalne inicijative kojima je cilj unapređenje gospodarskog i društvenog razvoja zemlje.

U svrhu izjednačavanja uvjeta i kvalitete života u slabije razvijenim područjima (potpomognuta područja izdvojena temeljem indeksa razvijenosti) s ostalim područjima Republike Hrvatske intenzivno će se raditi na poboljšanju uvjeta života u svim segmentima. To se planira postići podizanjem kvalitete gospodarske, društvene i komunalne infrastrukture, jačanjem urbanih žarišta (polova) razvoja na tim područjima te smanjenjem njihove prometne izoliranosti tj. boljom prometnom dostupnosti.

Diferenciranim ulaganjima u pojedina područja Republike Hrvatske nastoji se omogućiti slabije razvijenim područjima da ubrzaju svoj razvoj i smanje zaostajanje u razvijenosti za nacionalnim prosjekom. To se provodi na način da se, naravno tamo gdje je to gospodarski i društveno opravdano, u slabije razvijena područja usmjerava veća koncentracija sredstava, odnosno veći intenzitet potpora. Takvim se pristupom želi, uz doprinos ukupnom gospodarskom razvoju hrvatskih regija, doprinijeti i smanjenju regionalnih razlika te teritorijalnoj, gospodarskoj i društvenoj koheziji.

S obzirom na geografske i razvojne specifičnosti otočnog prostora kroz posebne programe nastaviti će se poticati održivi razvoj hrvatskih otoka koji ima za cilj osiguranje dobrobiti stanovništva, razvoja gospodarstva i zaštite prirodnog okoliša na otocima, a u svrhu izjednačavanja uvjeta i kvalitete života na tim područjima s onima na kopnu.

Posebna pozornost nastaviti će se pružati poticanju uključivanja hrvatskih regija u programe prekogranične i transnacionalne suradnje.

4.1. Poticanje konkurentnosti regija i urbanih područja

Cilj je politike regionalnog razvoja Republike Hrvatske pridonijeti ukupnom društveno-gospodarskom razvoju, uz poštivanje načela održivog razvoja, stvaranjem uvjeta koji će svim dijelovima Republike Hrvatske omogućiti jačanje konkurentnosti i realizaciju vlastitih razvojnih potencijala.

Strategijom regionalnog razvoja Republike Hrvatske 2011. - 2013. utvrđeno je da svi dijelovi Republike Hrvatske trebaju biti osposobljeni pridonositi održivom društveno-gospodarskom razvoju i konkurentnosti. To se, između ostalog, planira ostvariti boljim povezivanjem razvojnih prioriteta središnje razine s razvojnim potrebama statističkih regija te jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, kako bi se dostupna sredstva ulagala tako da pridonose ostvarivanju nacionalnih, regionalnih i lokalnih razvojnih ciljeva na koherentan i integrirani način.

Svaka hrvatska regija ima svoj specifični teritorijalni kapital kojim se razlikuje od drugih i koji su osnova za njezin razvoj i privlačenje investicija. Politika regionalnoga razvoja ima za cilj pomoći regijama da iskoriste svoj teritorijalni kapital i na taj način povećaju svoju konkurentnost u odnosu na druge regije pridonoseći istovremeno ukupnom društveno-gospodarskom razvoju države kao cjeline.

Sukladno razvojnim prioritetima statističkih regija utvrđenih Strategijom regionalnog razvoja Republike Hrvatske 2011. - 2013. i razvojnim prioritetima županija utvrđenim u županijskim razvojnim strategijama, utvrđuju se i prioriteti ulaganja od strane Ministarstva u poticanje konkurentnosti hrvatskih regija do izrade novog strateškog i programskog okvira za sljedeće programsko razdoblje (2014.-2020.) koja bi se trebala privesti kraju do sredine 2014. godine.

Jačanje konkurentnosti hrvatskih regija u okviru proračuna Ministarstva planira se poticati, između ostalog, razvojem komunalne i društvene infrastrukture, razvojem poslovne infrastrukture, pružanjem pomoći u pripremi i provedbi regionalnih i lokalnih razvojnih projekata, jačanjem kapaciteta za upravljanje regionalnim razvojem na svim razinama te učinkovitom suradnjom između javnog sektora, znanstveno-istraživačkih institucija i poslovnog sektora te razvojem regionalnih klastera. S obzirom na skori početak novog programskog razdoblja dio aktivnosti Ministarstva u okviru ovog posebnog cilja povezan je s izradom nove generacije planskih dokumenta regionalnoga razvoja kojima će se utvrditi ciljevi i prioriteti ulaganja u regionalni razvoj na svim razinama u razdoblju 2014.-2020.

Načini ostvarenja:

„Postojeći“ načini ostvarenja

- 4.1.1. Dodjela bespovratnih sredstava za poslovnu infrastrukturu
- 4.1.2. Potpora pripremi i provedbi razvojnih projekata prihvatljivih za financiranje iz fondova Europske unije
- 4.1.3. Osnaživanje institucionalnih i administrativnih kapaciteta za upravljanje regionalnim razvojem
- 4.1.4. Ocjenjivanje i razvrstavanje jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prema stupnju razvijenosti
- 4.1.5. Utvrđivanje strateškog okvira politike regionalnog razvoja za razdoblje 2014. – 2020.

TABLICA POKAZATELJA REZULTATA								
Opći cilj:		4.Poticanje konkurentnog i uravnoteženog regionalnoga razvoja						
Posebni cilj		4.1. Poticanje konkurentnosti regija i urbanih područja						
Načini ostvarenja	Pokazatelj rezultata (output)	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost (svibanj 2013.)	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
4.1.1. Dodjela bespovratnih sredstava za poslovnu infrastrukturu	4.1.1.1. Broj i financijska vrijednost objavljenih poziva za dodjelu bespovratnih sredstava	Broj i financijska vrijednost raspisanih natječaja za dodjelu bespovratnih sredstava	Broj EUR	3 natječaja 27,21 mil €	Ugovarateljno tijelo (SAFU)	5 natječaja 71,5 mil €	5 natječaja 71,5 mil €	5 natječaja 71,5mil €
	4.1.1.2. Broj i financijska vrijednost ugovorenih projekata izgradnje poslovne infrastrukture	Broj i financijska vrijednost ugovorenih projekata izgradnje poslovne infrastrukture	Broj EUR	25 ugovora 18,97 mil €	Ugovarateljno tijelo (SAFU)	55 ugovora 55,83 mil €	55 ugovora 55,83 mil €	55 ugovora 64,2 mil €
	4.1.1.3. Iskorištenost alociranih sredstva	Udjel iskorištenih sredstva u odnosu na ugovorena sredstva prema odobrenim finalnim izvješćima	%	10,00%	Ugovarateljno tijelo (SAFU) – odobrena finalna izvješća	25%	50%	90%
4.1.2. Potpora pripremi i provedbi razvojnih projekata prihvatljivih za financiranje iz fondova Europske unije	4.1.2.1. Broj pripremljenih regionalnih i lokalnih razvojnih projekata spremnih za prijavu na natječaje za dodjelu bespovratnih sredstva	Broj projekta	Broj	0	MRRFEU	50	75	100
	4.1.2.2. Uspješnost regionalnih i lokalnih razvojnih projekata kojima je pružena pomoć u pripremi na natjecajima za dodjelu bespovratnih sredstva	Udjel projekata kojima je pružena pomoć u pripremi i kojima su dodijeljena sredstva u natjecajima u ukupnom broju prijavljenih projekata kojima je pružena pomoć u pripremi i koji su sudjelovali u natjecaju.	Udjel	0	Ugovarateljna tijela (rezultati po natjecajima)	55%	60%	75%
4.1.3. Osnajivanje institucionalnih i administrativnih kapaciteta za upravljanje regionalnim razvojem	4.1.3.1. Povećanje broja održanih edukacija, treninga, seminara i radionica za regionalne koordinate i/ili županije	Broj održanih edukacija, treninga, seminara i radionica za regionalne koordinate i/ili županije u (su)organizaciji MRRFEU-a	Broj	4	MRRFEU – interne evidencije	10	15	20
	4.1.3.2. Povećanje broja održanih sjednica partnerskih vijeća statističkih regija	Broj održanih sjednica partnerskih vijeća statističkih regija	Broj	3	MRRFEU – interne evidencije	7	11	15
	4.1.3.3. Povećanje broja zajedničkih razvojnih projekata (dviju ili više županija i/ili lokalnih jedinica) čiju pripremu je pomoglo MRRFEU	Broj zajedničkih razvojnih projekata (dviju ili više županija i/ili lokalnih jedinica) pripremljenih uz pomoć MRRFEU (iz sredstva državnog proračuna ili kroz pomoć koju je osiguralo MRRFEU iz drugih izvora)	Broj	3	MRRFEU	10	15	20
4.1.4. Ocjenjivanje i razvrstavanje jedinica lokalne i područne (regionalne)	4.1.4.1. Tablica s vrijednostima indeksa razvijenosti svih JLS u RH	Izračunate vrijednosti IR i pokazatelja za izračun IR te utvrđena pripadnost skupini razvijenosti za sve JLS	Kom	1	web stranica MRRFEU-a	2	2	2

samouprave prema stupnju razvijenosti	4.1.4.2. Tablica s vrijednostima indeksa razvijenosti svih JPS u RH	Izračunate vrijednosti IR i pokazatelja za izračun IR te utvrđena pripadnost skupini razvijenosti za sve JPS	Kom	1	web stranica MRRFEU-a	2	2	2
	4.1.4.3. Odluka o ocjenjivanju i razvrstavanju JLPS prema indeksu razvijenosti	Donesena Odluka o ocjenjivanju i razvrstavanju JLPS prema indeksu razvijenost	Kom	1	Vlada Republike Hrvatske	2	2	2
4.1.5. Utvrđivanje strateškog okvira politike regionalnoga razvoja za razdoblje 2014.-2020.	4.1.5.1. Usvojena Strategija regionalnoga razvoja Republike Hrvatske 2014.-2020.	Strategija regionalnoga razvoja RH 2014.-2020. usvojena na Vladi RH	Broj	0	Vlada Republike Hrvatske	1	1	1
	4.1.5.2. Izrađene ocjene usklađenosti ŽRS-a sa SRR RH za razdoblje 2014.-2020.	Ocjena usklađenosti svake ŽRS-a sa SRR RH za razdoblje 2014.-2020.	Broj	0	MRRFEU	21	21	21
	4.1.5.3. Usvojeni teritorijalni programi	Programi razvoja posebnih teritorija (potpomognuta područja, urbana područja)	Broj	0	Financijski sporazum	1	2	2

4.2. Smanjivanje zaostajanja slabije razvijenih područja

Postojanje kvalitetne komunalne i socijalne infrastrukture te njeno učinkovito održavanje i upravljanje čine osnovne pretpostavke razvoja svih segmenata društveno-gospodarskog razvoja, podizanja kvalitete života te smanjivanja zaostajanja slabije razvijenih regija.

Stoga je ovaj cilj usmjeren na rješavanje identificiranih prioritarnih potreba usuglašeni između svih zainteresiranih strana koji se odnose na izgradnju, sanaciju, nadogradnju i/ili opremanjem objekata komunalne i socijalne infrastrukture, i kao takvih prepoznatih u strateškim planskim dokumentima na svim razinama, a u cilju smanjivanja zaostajanja slabije razvijenih regija.

U svrhu postizanja održivog razvoja lokalne zajednice namjerava se širiti svijest o prednostima upotrebe energenata koji se obnavljaju, kako bi dalo svoj doprinos održivom razvoju u širem smislu te pomoglo lokalnoj zajednici i cijelom stanovništvu u cilju smanjenja zaostajanja određenih područja za prosjekom Republike Hrvatske.

Diferenciranim ulaganjima u pojedina područja Republike Hrvatske nastoji se omogućiti slabije razvijenim područjima da ubrzaju svoj razvoj i smanje zaostajanje u razvijenosti za nacionalnim prosjekom. To se provodi na način da se, naravno tamo gdje je to gospodarski i društveno opravdano, u slabije razvijena područja usmjerava veća koncentracija sredstava, odnosno veći intenzitet potpora. Takvim se pristupom želi, uz doprinos ukupnom gospodarskom razvoju hrvatskih regija, doprinijeti i smanjenju regionalnih razlika te teritorijalnoj, gospodarskoj i društvenoj koheziji.

Za realizaciju ovog cilja provodit će se višegodišnji projekt EIB III kojima se financira izgradnja, nadogradnja, sanacija i rekonstrukcija objekata u JLPS-ima kroz sljedeće komponente: prometna infrastruktura, elektro-infrastruktura, socijalna infrastruktura i komponenta zaštite okoliša.

Osim višegodišnjeg projekata provodit će se i godišnji razvojni programi – „Regionalni razvojni projekti“ i „Razvoj potpomognutih područja“, iz kojih se sufinanciraju manji infrastrukturni projekti čiji su nositelji jedinice lokalne ili regionalne samouprave u području izgradnje, nadogradnje i sanacije komunalne i socijalne infrastrukture, te izrade prostorne i druge planske, projektne i programske razvojne dokumentacije, kao i drugi projekti čija realizacija pridonosi podizanju ukupne kvalitete življenja stanovništva.

Realizacijom višegodišnjeg projekta i godišnjih programa nastoji se smanjiti negativni trend razvoja pojedinih područja, obnova i revitalizacija ratom stradalih područja, poboljšanje kvalitete života, povećanje obrazovnog standarda stanovništva, stvaranje preduvjeta za gospodarski i društveni razvoj.

Za realizaciju ovog cilja koristit će se dostupna sredstva iz domaćih izvora (državni proračun i proračuni jedinica regionalne i lokalne samouprave) i sredstva zajma Europske investicijske Banke (EIB III).

Načini ostvarenja:

„Postojeći“ načini ostvarenja

4.2.1. Provođenje programa EIB III – Zajam za kopnenu infrastrukturu (Integralni razvoj lokalne zajednice)

4.2.2. Provođenje projekata održivog razvoja lokalne zajednice

TABLICA POKAZATELJA REZULTATA								
Opći cilj 4.: Poticanje konkurentnog i uravnoteženog regionalnoga razvoja								
Posebni cilj 4.2.: Smanjenje zaostajanja slabije razvijenih područja								
Načini ostvarenja	Pokazatelj rezultata	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
4.2.1. Provođenje programa EIB III – Zajam za kopnenu infrastrukturu (Integralni razvoj lokalne zajednice)	4.2.1.1. Povećanje broja izgrađenih objekata prometne i elektro-infrastrukture te zaštite okoliša	Izgrađeni objekti prometne i elektro-infrastrukture te objekti zaštite okoliša (prometnice, mostovi, javne površine i parkirališta, elektromrežni sustav, javna rasvjeta, sustavi za obradu krutog i tekućeg otpada, čišćenje građevinskog otpada) pridonijeti će boljoj prometnoj povezanosti, snižavanju troškova upravljanja i održavanja prometne infrastrukture i elektromreža, bolji pristup uslugama i komunalijama, zaštititi okoliša, te će pridonijeti ostvarivanju zadovoljavajuće naseljenosti	broj	0	MRRFEU - aktivnost K821021	30	60	65
	4.2.1.2. Povećanje broja izgrađenih objekata socijalne infrastrukture	Izgrađeni objekti socijalne infrastrukture (dječji vrtići i ostali objekti javne namjene) pridonijeti će povećanoj skrbi o djeci, povećanje broja aktivnosti izvan nastavnog programa, povećanju skrbi o starijim i invalidima, povećanje zapošljavanja žena.	broj	0	MRRFEU - aktivnost K821021	20	40	45
4.2.2. Provođenje projekata održivog razvoja lokalne zajednice	4.2.2.1. Povećanje broja renoviranih, obnovljenih i izgrađenih objekata socijalne, komunalne ili gospodarske infrastrukture	Renovirani, obnovljeni, izgrađeni dječji vrtići, škole, domovi za starije i nemoćne, objekti javne namjene (domovi kulture, knjižnice, dvorane, domovi za branitelje), vodovodni sustavi za opskrbu pitkom vodom; lokalni sustavi za navodnjavanje, sustavi za prikupljanje izvorske vode, koji imaju lokalni značaj za zajednicu, a premali su da bi se financirali iz drugih izvora, dok njihova potreba proizlazi iz nedovoljnih financijskih i organizacijskih kapaciteta zajednice.	broj	0	MRRFEU - aktivnost K594110	140	160	180
	4.2.2.2. Povećanje broja distribuiranih i ugrađenih kotlova na drvo i pelete u objektima javne namjene u JLS	Ugradnjom kotlova na drvo i pelete u objektima javne namjene u JLS potiče se prelazak sa postojećih sustava centralnog grijanja (uglavnom lož ulje) na sustav ekološki prihvatljivog grijanja iz obnovljivih izvora energije (pelete), kojim se ostvaruje mogućnost praćenja energetske	broj	0	MRRFEU - aktivnost K594110	30	40	40

		učinkovitosti i postizanja većih ušteda za troškove energije. Raširenom upotrebom drvnih peleta potiče se domaća proizvodnja, povećanje domaće potrošnje peleta, a smanjenje izvoza predmetnog energenta.						
	4.2.2.3. Povećanje broja regionalnih razvojnih projekata	Sufinanciraju se manji infrastrukturni projekti čiji su nositelji jedinice lokalne ili regionalne samouprave u području izgradnje, nadogradnje i sanacije komunalne i socijalne infrastrukture, te izrade prostorne i druge planske, projektne i programske razvojne dokumentacije, kao i drugi projekti čija realizacija pridonosi podizanju ukupne kvalitete življenja stanovništva	broj	0	MRRFEU - aktivnost K570341	20	40	60

4.3. Održivi razvoj otoka

Održivi razvoj otoka ima za cilj osiguranje dobrobiti stanovništva, razvoj gospodarstva i zaštitu prirodnog okoliša na otocima, a u svrhu izjednačavanja uvjeta i kvalitete života na tim područjima s razvijenijim područjima Republike Hrvatske.

Skrb o hrvatskim otocima odnosi se na poboljšanje uvjeta života na tim područjima u svim segmentima, kako bi se omogućio i inicirao ostanak i povratak stanovništva te demografski, društveni i gospodarski razvoj i napredak tih područja.

Navedeno se ostvaruje izgradnjom prometne, komunalne i društvene infrastrukture, stvaranjem boljih uvjeta života te poticanjem i promocijom komparativnih prednosti otoka.

Područje otoka obuhvaća 7 jedinica regionalne samouprave, odnosno 7 obalno-otočnih županija (Istarska, Primorsko-goranska, Ličko-senjska, Zadarska, Šibensko-kninska, Splitsko-dalmatinska i Dubrovačko-neretvanska) kojima otoci teritorijalno i administrativno pripadaju. Ukupno na prostoru navedenih županija živi 1.413.328 stanovnika, od čega na 50 naseljenih otoka živi 131.407 stanovnika.

Prema Zakonu o područjima županija, gradova i općina u Republici Hrvatskoj na otocima ima 51 jedinica lokalne samouprave, odnosno 12 otočnih gradova i 39 otočnih općina (uključujući i poluotok Pelješac).

Navedeni posebni cilj proizlazi iz Nacionalnog programa razvitka otoka (1999.), Zakona o otocima („Narodne novine“ broj 34/99, 32/02 i 33/06), Državnog programa uređenja posjedovne i vlasničkopravne evidencije (katastra i zemljišnih knjiga) na otocima (2000.), Projekta izgradnje objekata komunalne i društvene infrastrukture na hrvatskim otocima (2004.) i Državnog programa zaštite i korištenja malih, povremeno nastanjenih i nenastanjenih otoka i okolnog mora (2007.), te Projekta Integralni razvoj lokalne zajednice (okvirni višesektorski zajam za komunalnu infrastrukturu (zajam broj 22.881 - EIB II) i zajam za Projekt razvoja infrastrukture na otocima i u priobalju (zajam broj 31.146 - EIB III).

Osnovni preduvjet za život stanovništva na otocima je svakako izgrađena komunalna i društvena infrastruktura, što podrazumijeva omogućavanje opskrbe domaćinstava pitkom vodom te zbrinjavanje otpadnih i oborinskih voda. Isto tako, neophodan je razvoj i društvene infrastrukture kroz izgradnju vrtića, škola, športskih dvorana, domova za starije i nemoćne i zdravstvenih ustanova, kao preduvjet stvaranja uvjeta za ostanak stanovništva na otocima i njihovo sustavno zbrinjavanje.

Postojeće stanje komunalne i društvene infrastrukture na otocima pokazuje nedostatnost u odnosu na potrebe.

U sljedećem trogodišnjem razdoblju, sukladno mogućnostima, na najefikasniji mogući način nastaviti će se ulagati u izgradnju komunalne i društvene infrastrukture, a sve temeljem iskazanih prioriteta jedinica lokalne i područne samouprave na otocima.

Drugi osnovni preduvjet za ostanak i kvalitetan život stanovništva na području otoka je razvijeno gospodarstvo, čime se omogućuje njihovo zapošljavanje i ostvarenje egzistencijalnih potreba. Svrha ovog cilja je poticanje i razvoj svih grana gospodarstva, a naročito tradicionalnih gospodarskih djelatnosti karakterističnih za navedena područja, koje se oslanjaju na njihove prirodne i geografske potencijale i komparativne prednosti.

Temeljem članka 26. Zakona o otocima, donesena je 2006. godine Uredba o uvjetima, kriterijima, visini i načinu ostvarivanja prava dodjele državne potpore male vrijednosti otočnim poslodavcima za očuvanje radnih mjesta sukladno kojoj se provodi mjera, kojom se nastoji utjecati na razvoj otočnog gospodarstva. Od tada do danas raspisano je 7 javnih poziva za dodjelu potpora na koje se kumulativno javilo 1.294 poslodavaca koji su zadovoljili uvjete i kriterije natječaja te su ostvarili potpore za ukupno 20.556 djelatnika.

Početak 2007. godine pokrenut je Projekt vizualnog označavanja otočnih proizvoda oznakom „Hrvatski otočni proizvod“ (HOP) s namjerom poticanja otočnih proizvođača u proizvodnji izvornih i kvalitetnih proizvoda.

Projekt ima višestruke učinke, a najvažniji su gospodarski i demografski - otočni proizvođači kroz samozapošljavanje stvaraju proizvode natprosječne kvalitete stvarajući tako sebi i svojim obiteljima uvjete za opstanak i ostanak na hrvatskim otocima. Oznaku kvalitete „Hrvatski otočni proizvod“ u 6 godina izvođenja Projekta dobilo je 121 otočnih proizvođača za 334 proizvoda i proizvodnih linija sa 19 otoka (Brač, Hvar, Vis, Korčula, Pag, Krk, Lastovo, Dugi Otok, Rab, Cres, Lošinj, Prvić, Ugljan, Mljet, Šolta, Žirje, Pašman, Iž, Murter) i poluotok Pelješac.

Načini ostvarenja:

„Postojeći“ načini ostvarenja:

4.3.1. Izgradnja objekata komunalne i društvene infrastrukture na otocima

4.3.2. Razvijanje gospodarstva

TABLICA POKAZATELJA REZULTATA								
Opći cilj 4.: Poticanje konkurentnog i uravnoteženog regionalnoga razvoja								
Posebni cilj 4.3.: Održivi razvoj otoka								
Načini ostvarenja	Pokazatelj rezultata	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
4.3.1. Izgradnja objekata komunalne i društvene infrastrukture na otocima	4.3.1.1. Broj izgrađenih objekata komunalne i društvene infrastrukture	Povećanjem broja izgrađene komunalne i društvene infrastrukture povećati će se kvaliteta života na otocima	Broj	430	MRRFEU	450	470	500
4.3.2. Razvijanje gospodarstva kroz potpore otočnim poslodavcima, HOP i Udruge	4.3.2.1. Broj zaposlenih pri otočnim poslodavcima	Održavanje razine broja zaposlenih na otocima	Broj	51.000	Porezna uprava	51.000	51.000	51.000
	4.3.2.2. Broj brendiranih izvornih tradicionalnih otočnih proizvoda	Povećanjem broja brendiranih proizvoda očekuje se povećanje zapošljavanja i jačanje marketinške pozicije na tržištu	Broj	334	MRRFEU	394	450	500
	4.3.2.3. Broj podržanih projekata otočnih udruga	Kroz podupiranje projekata iz područja kulture i umjetnosti, obrazovanja i znanosti, športa i ostalih projekata unaprijeđuje se kvaliteta života u lokalnoj zajednici	Broj	184	MRRFEU	205	220	235

TABLICA POKAZATELJA UČINKA (OUTCOME)								
Opći cilj 4.: POTICANJE KONKURENTNOG I URAVNOTEŽENOG REGIONALNOG RAZVOJA								
Posebni cilj	Pokazatelj učinka (outcome)	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost (2012.)	Izvor	Ciljana vrijednost (2014.)	Ciljana vrijednost (2015.)	Ciljana vrijednost (2016.)
4.1. Poticanje konkurentnosti regija i urbanih područja	Odnos broja JLPS s povećanjem vrijednosti indeksa razvijenosti u odnosu na broj JLPS sa smanjenjem vrijednosti indeksa razvijenosti	Indeks razvijenosti je kompozitni pokazatelj koji se računa kao ponderirani prosjeka odstupanja standardiziranih vrijednosti osnovnih društveno-gospodarskih pokazatelja od nacionalnog prosjeka.	%	100%	Odluka Vlade RH o razvrstavanju JLPS prema indeksu razvijenosti (NN 89/10) i nova Odluka koja će se donijeti 2013.	105%	105%	105%
4.2. Smanjenje zaostajanja slabije razvijenih područja	Povećanje indeksa razvijenosti JLPS, tj. povećanje standarda i kvalitete života stanovnika	Udjel JLPS u ukupnom broju JLPS kojima se povećava stupanj razvijenosti u odnosu na postojeće stanje prema Odluci VRH o razvrstavanju JLPS prema indeksu razvijenosti	%	-	Odluka VRH-a o razvrstavanju JLPS prema indeksu razvijenosti (NN 89/10)	15%	15%	15%
4.3. Održivi razvoj otoka	Porast broja stanovnika na otocima	Povećanjem razine izgrađenosti komunalne i društvene infrastrukture poboljšat će se uvjeti života na otocima što će rezultirati povećanjem broja stanovnika, odnosno smanjenom depopulacijom	Broj	131.407	DZS	131.407	131.407	131.407

**Potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske
i ministar regionalnoga razvoja i fondova
Europske unije**

prof. dr. sc. Branko Grčić